

ATTENTION : CE PRODUIT EST ÉGALEMENT POURVU D'UNE PRISE ÉLECTRIQUE FEMELLE : DES RECOMMANDATIONS S'APPLIQUENT AUSSI SUR L'APPAREIL QUI SERA CONNECTÉ VIA CETTE PRISE (VOIR SECTION "RECOMMANDATIONS SPÉCIFIQUES À L'UTILISATION DE LA PRISE FEMELLE DE L'APPAREIL").

- Une étiquette d'identification est placée sous l'appareil ou sur la face arrière. Consultez-la, elle vous donnera toutes les informations de tension, de courant, de fréquence du réseau électrique pour lesquelles votre équipement a été conçu.
- N'ouvrez jamais l'appareil ! Il existe un risque de choc électrique. Toute intervention doit être effectuée par un personnel qualifié.
- Évitez les chocs violents : n'utilisez jamais l'appareil s'il est endommagé.
- Assurez-vous que l'appareil est hors de portée d'enfants ou d'animaux domestiques.
- Ne raccordez jamais votre appareil sur une prise de courant desserrée, endommagée ou défectueuse, vous risquez un choc électrique.
- Ne touchez jamais l'appareil avec des mains humides, mouillées. Vous risquez un choc électrique.
- Placez l'appareil dans un endroit sec et aéré. Protégez-les contre l'humidité et la poussière.
- Installez l'appareil à l'intérieur à l'abri du soleil et de la pluie : évitez les températures extrêmement chaudes ou froides. Utilisez l'appareil dans un environnement où les valeurs suivantes sont respectées :
 - température ambiante : entre 0 °C et + 40 °C,
 - humidité ambiante : entre 20 % et 90 %,
- Éloignez l'appareil des sources de chaleur telles que les radiateurs ou chauffages à gaz/électriques. Ne placez pas d'objets incandescents, comme des bougies sur l'appareil.
- Ne posez aucun objet sur l'appareil (ceci nuit à sa bonne aération) : les fentes d'aération situées sur le boîtier protègent votre appareil de la surchauffe. Ne placez aucun objet, tel qu'un morceau de tissu ou une feuille de papier, sur ces fentes. Si vous placez l'appareil dans un compartiment, veillez à laisser un espace d'au minimum 10 cm de chaque côté et de 20 cm à l'avant et à l'arrière de l'appareil.
- Pour éviter les courts-circuits (risque d'incendie ou de choc électrique), mettez votre appareil à l'abri de l'humidité. Ne placez pas d'objet contenant un liquide (par exemple un vase) sur l'appareil. Tout contact avec un liquide (gouttes, éclaboussures) endommagerait votre appareil et pourrait causer une panne irréversible. Si toutefois un liquide pénètre dans l'appareil, débranchez-le immédiatement de la prise secteur et prenez contact avec votre revendeur électricien.
- Assurez-vous que l'appareil est correctement enfoncé dans la prise de courant.
- Ne posez jamais d'objets, ne marchez jamais, ne roulez jamais avec un équipement roulant sur l'appareil. Vous risquez de l'endommager et de générer un risque d'incendie ou de choc électrique.
- En cas de bruit suspect au niveau de la prise de courant ou du cordon secteur, débranchez immédiatement l'appareil de la prise de courant en prenant toutes les précautions d'usage, vous risquez un choc électrique. Prenez contact avec votre revendeur.
- En cas d'orage, il est conseillé de débrancher la prise du secteur.
- Pour nettoyer l'appareil, le bloc ou l'adaptateur secteur retirez-le tout d'abord de la prise secteur. Nettoyez l'appareil exclusivement à l'aide d'un chiffon sec et doux. N'utilisez jamais de détergents ou d'additifs chimiques.

RECOMMANDATIONS SPÉCIFIQUES À L'UTILISATION DE LA PRISE FEMELLE DE L'APPAREIL

- Lorsque vous branchez ou débranchez le cordon secteur, saisissez toujours le cordon secteur par la fiche. Un cordon endommagé représente une source potentielle d'incendie ou de choc électrique. Ne tirez jamais sur le cordon pour débrancher l'appareil de la prise de courant.

- Vous devez impérativement raccorder le cordon secteur sur l'appareil avant de raccorder le cordon secteur à la prise électrique. Assurez-vous que le cordon est raccordé, enfiché correctement dans la prise de courant et sur l'appareil. Dans le cas contraire, vous vous exposez à un risque d'incendie et à recevoir des chocs électriques au contact de l'appareil.
- Ne posez jamais d'objets sur le cordon secteur, ne tirez jamais dessus et ne le pliez jamais. Cela pourrait générer un risque d'incendie ou de décharge électrique. Veuillez toujours à ce que l'appareil ne repose jamais sur le cordon secteur ou quel que câble que ce soit.

L'ENVIRONNEMENT - POUR L'EUROPE

L'emballage

La réglementation européenne impose le recyclage des déchets d'emballages. Ils ne doivent pas être jetés avec les déchets non triés. Des dispositifs locaux sont à votre disposition pour trier ces déchets et les faire recycler.



La présence de ce logo signifie que l'emballage est recyclable et ne doit donc pas être jeté avec les déchets non-triés.



La présence de ce logo (point vert) signifie qu'une cotisation est versée à un organisme national agréé pour améliorer la récupération et le recyclage des emballages.



La présence de ce logo sur les éléments plastiques signifie qu'ils sont recyclables et qu'ils ne doivent pas être jetés avec les déchets non-triés.

Pour faciliter le recyclage, respectez les règles de tri mises en place pour les déchets d'emballages.

Le produit



La poubelle barrée apposée sur le produit ou sur ses accessoires signifie qu'ils appartiennent à la famille des équipements électriques et électroniques.



La réglementation européenne exige que les produits appartenant à la famille des équipements électriques et électroniques soient déposés :

- dans les points de collecte mis à votre disposition localement (déchetterie, collecte sélective, etc.),
- dans les points de distribution en cas d'achat d'un équipement équivalent (système de reprise gratuite prévu).

Ainsi, vous participez à la réutilisation et à la valorisation des Déchets d'Équipement Électriques et Électroniques qui peuvent avoir des effets potentiels sur l'environnement et la santé humaine.

Marquage CE



Le marquage CE atteste de la conformité des produits aux exigences essentielles de la directive R&TTE 1999/5/CE relative aux équipements hertziens et de télécommunication, ainsi qu'aux directives 2006/95/CE sur la sécurité, 2004/108/CE concernant la compatibilité électromagnétique et ErP 2009/125/CE relative aux exigences d'écoconception, définies par le Parlement européen et le Conseil afin de minimiser les interférences électromagnétiques, assurer la sécurité des utilisateurs et de leurs biens ainsi que préserver leur santé, utiliser le spectre radio de manière efficace, et réduire l'impact des produits sur l'environnement.

La déclaration de conformité CE peut être consultée sur le site www.sagemcom.com de Sagemcom, dans la section "Support", ou obtenue à l'adresse suivante :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tél : +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax : +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

WARNING: THIS PRODUCT IS EQUIPPED WITH A SOCKET: RECOMMENDATIONS ALSO APPLY TO THE DEVICE TO BE CONNECTED THROUGH THIS OUTLET (SEE SECTION "SPECIFIC RECOMMENDATIONS TO USE THE SOCKET OF THE DEVICE")

- There is an identification label under the appliance or on the rear panel. Read it, it gives you all the information on the mains voltage, current and frequency for which your appliance was designed.
- Never open the appliance! There is a risk of electric shock. Any work on the appliance must be carried out by a qualified person.
- Avoid violent mechanical shocks: do not use the appliance if it is damaged.
- Make sure that the appliance is out of reach of children or pets.
- Never connect your appliance to a socket that has come loose, or is damaged or defective - you may receive an electric shock.
- Never touch the appliance with damp or wet hands. You may get an electric shock.
- Install the appliance in a dry, well aired place. Protect them from moisture and dust.
- Install the appliance indoors out of the sun and rain; avoid extremes of temperature. Use the appliance in an environment where the following conditions apply:
 - ambient temperature: between 0 °C [32°F] and 40 °C [104°F],
 - ambient humidity: between 20% and 90%.
- Keep the appliance away, from sources of heat such as radiators or gas/electric heaters. Do not place incandescent objects such as candles on the appliance.
- Do not place any object on the appliance (this would interfere with the ventilation): the vent slots in the casing are there to protect your appliance from overheating. Do not place any object such as a piece of fabric or paper on these slots. If you place your appliance in a compartment, leave a minimum space of 10 cm on either side and 20 cm in front of and behind the appliance.
- To avoid short-circuits (with a risk of fire or electric shock), place your appliance away from the damp. Do not place any object containing a liquid (such as a vase) on the appliance. If any liquid comes into contact with your appliance (drops, splashes), it will damage it and may cause irremediable breakdown. If a liquid does enter the appliance, unplug it immediately from the mains and contact your retailer electrician.
- Make sure that the device is properly inserted into the mains.
- Never place objects, walk, or pass a wheeled appliance on the device. You may damage it and cause a risk of fire or electric shock.
- If there is any suspicious noise coming from the mains socket or mains lead, unplug the appliance from the mains socket with all necessary precautions - you may get an electric shock. Contact your retailer.
- If there is a thunderstorm, we advise you to unplug the mains lead.
- To clean the appliance, the mains unit or adapter first unplug it from the mains. Clean the appliance only with a soft dry cloth. Never use detergents or chemical additives.

SPECIFIC RECOMMENDATIONS TO USE THE SOCKET OF THE DEVICE

- When you plug or unplug the mains lead, always hold it by the plug. A damaged lead is a potential source of fire or electric shock. Never pull by the lead to unplug the appliance from the mains socket.
- You must connect the mains lead to the appliance before plugging it in to the mains socket. Make sure the lead is properly plugged in to the socket on the appliance. If it is not properly plugged in, there is a risk of fire or electric shock on touching the appliance.
- Never place objects on the mains lead, never pull on it and never bend it.
- This could cause a risk of fire or electric discharge. Always make sure the appliance is not standing on the mains lead or any other cable.

ENVIRONMENT - FOR EUROPE

Packaging

European regulations require packaging to be recycled. It must not be discarded with unsorted waste. There are local arrangements for sorting and recycling this waste.



The looped arrow sign means that the packaging may be recycled and must not be disposed of with household waste.



The presence of the logo (green dot) means that a contribution is paid to an approved national organisation to improve packaging recovery and recycling packaging.



The logo with three arrows shown on the plastic parts means that they may be recycled and that they must not be disposed of with household waste.

To facilitate recycling, please respect the sorting rules set up locally for this kind of waste.

The product



The crossed-out waste bin stuck on the product or its accessories means that the product belongs to the family of electrical and electronic equipments.

European regulations ask you to dispose of products belonging to the family of electrical and electronic equipments selectively:

- at the collection points made available to you locally (drop-off centre, selective collection, etc.),
- at sales points in the event of the purchase of similar equipment.

In this way you can participate in the re-use and upgrading of Electrical and Electronic Equipment Waste, which can have an effect on the environment and human health.

CE Marking



The CE marking certifies that the product complies with the essential requirements of the Directive 1999/5/EC concerning radio equipment and telecommunication equipment, and of Directives 2006/95/EC concerning safety, 2004/108/EC concerning electromagnetic compatibility and ErP 2009/125/EC concerning ecodesign requirements, defined by the European Parliament and Council to minimize electromagnetic interferences, ensure the safety of users and their equipment, efficient use of the radio spectrum, and protect their health, and minimize the impact of products on the environment.

The CE declaration of conformity can be viewed in the support section of the Sagemcom site www.sagemcom.com, or it can be obtained from the following address:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

انتبه: هذا المنتج مزود أيضا بمأخذ كهربائي أنثوي: تطبق كذلك التوصيات على الجهاز الذي سيوصل عن طريق هذا المأخذ (انظر فقرة " توصيات خاصة لاستعمال المأخذ الأنثوي للجهاز").

- يوجد بطاقة تعريف ملصقة تحت الجهاز أو على الوجه الخلفي.
- افرووها، ستعطيك كافة المعلومات بخصوص توتر و تيار وتردد الشبكة الكهربائية التي صمم الجهاز من أجلها.
- لا تفتحوا أبدا الجهاز! يوجد خطر صدمة كهربائية. يجب أن تتم كافة العمليات من قبل عامل مختص.
- تجنبوا الصدمات العنيفة: لا تستعملوا أبدا الجهاز إذا كان متعللا.
- تأكدوا من أن الجهاز بعيد عن متناول الأطفال والحيوانات الأليفة.
- لا تصلوا أبدا جهازكم بمأخذ لتيار مفتوح أو فيه خلل أو معطل، يوجد خطر صدمة كهربائية.
- لا تلمسوا أبدا الجهاز بأي مرطبة أو مبللة، يوجد خطر صدمة كهربائية.
- ضعوا الجهاز في مكان جاف ومهوى. يجب حمايته من الرطوبة والغبار.
- يجب وضع الجهاز في داخل المنزل بعيدا عن الشمس والمطر: تجنبوا درجات الحرارة المرتفعة والباردة جدا. استعملوا الجهاز في بيئة تحترم القيم التالية:
 - تكون درجة حرارة البيئة المحيطة: بين 0 درجة مئوية و + 40 درجة مئوية،
 - تكون رطوبة البيئة المحيطة: بين 20 % و 90 %،
- ضعوا الجهاز في مكان بعيد عن مصادر الحرارة كأجهزة التدفئة الإشعاعية وأجهزة التدفئة الغازية والكهربائية. لا تضعوا أشياء متقدة على الجهاز.
- لا تضعوا أية أشياء على الجهاز (هذا يضر بحسن تهويته): تحمي فتحات التهوية المتواجدة على العلبه الجهاز منسخونة العالية. لا تضعوا أي شيء، كقطعة قماش أو ورقة، على الفتحات. إذا وضعت الجهاز ضمن مكان مخصص، يجب ترك مساحة 10 سم على كل جانب و 20 سم أمام الجهاز.
- لتجنب حصول دارات قصيرة وانقطاع التيار (خطر نشوب حريق أو صدمة كهربائية)، ضعوا جهازكم بعيدا عن الرطوبة. لا تضعوا أشياء تحتوي على سائل فوق الجهاز. قد يضر كل اتصال مع سائل (قطرات، رشات) بجهازكم وقد يسبب عطلا غير قابل للتصليح. في حال دخول سائل إلى جهازكم، يجب فصل الجهاز من المأخذ الكهربائي مباشرة والاتصال بالكهربائي المختص.
- تأكدوا من أن الجهاز موصول جيدا بمأخذ التيار.
- لا تضعوا أبدا أشياء، ولا تمسوا أبدا، ولا تسيروا بمعدات قابلة للدوران على الجهاز. فقد تقومون بتعطيله أو التسبب في نشوب حريق أو صدمة كهربائية.
- في حال وجود صوت غريب مشتببه به عند مأخذ التيار، افصلوا الجهاز مباشرة من المأخذ الكهربائي مع أخذ كافة احتياطات الاستعمال، فقد تتعرضون لصدمة كهربائية. اتصلوا مع الموزع.
- أثناء العاصفة، يُنصح بفصل المأخذ من التيار.
- لتنظيف الجهاز، اسحبوا بداية كل شيء من التيار. نظفوا الجهاز بواسطة فوطة جافة وناعمة فقط. لا تستخدموا أبدا مواد التنظيف أو المضافات الكيميائية.

توصيات خاصة لاستعمال المأخذ الأنثوي للجهاز

- عندما تصلون أو تفصلون الشريط الكهربائي من التيار، امسكوا الشريط الكهربائي من المخرج (المقبس). يشكل الكابل المتعطل مصدرا كامنا لنشوب حريق أو صدمة كهربائية. لا تسحبوا أبدا الشريط الكهربائي لفصل الجهاز من مأخذ التيار.
- ينبغي إجباريا وصل شريط التقطاع بالجهاز قبل وصله بالمأخذ الكهربائي (القابس).
- تأكدوا من أن الحبل موصول ومتصل بشكل جيد بمأخذ التيار وبالجهاز. وفي الحالة العكسية، تتعرضون لخطر نشوب حريق وتلقى صدمات كهربائية عند ملامسة الجهاز.
- لا تضعوا أبدا أشياء على الشريط الكهربائي، ولا تشدوه ولا تقوموا بطئه أبدا. قد يتسبب ذلك بنشوب حريق أو صدمة كهربائية. احرصوا دائما على ألا يوضع الجهاز على الشريط الكهربائي أو على أي كابل كان.

البيئة – من أجل أوروبا

التغليف

تتلمز التشريعات الأوروبية إعادة تدوير نفايات التغليف. لا يجب رميها مع النفايات التي لم يتم فرزها. تم وضع ترتيبات محلية تحت تصرفكم لفرز هذه النفايات بغرض إعادة تدويرها.



وجود هذا اللوغو (الشعار) على الغلاف يعني انه قابل لإعادة التدوير ولا يجب بالتالي رميه مع النفايات التي لم يتم فرزها.



وجود هذا اللوغو (النقطة الخضراء) يعني أنه تم تحويل اشترك لمنظمة وطنية معتمدة لتحسين عملية استرجاع وإعادة تدوير الأغلفة.



وجود هذا اللوغو على المواد البلاستيكية يعني أنها قابلة لإعادة التدوير ولا يجب رميها مع النفايات التي لم يتم فرزها. ولتسهيل عملية إعادة التدوير، يجب احترام قواعد الفرز التي وضعت بخصوص نفايات المغلفات.

المنتج



صورة حاوية الزباله المشطوبة والمصقفة على المنتج أو على إكسسواراته تعني أنها تنتمي لعائلة التجهيزات الكهربائية والالكترونية.

تلمز التشريعات الأوروبية ان توضع المنتجات من عائلة التجهيزات الكهربائية والالكترونية في :

- نقاط التجميع الموضوعة تحت تصرفكم محليا (مرمى النفايات، نقاط الجمع الانتقائية، الخ)،
- نقاط التوزيع عند شراء جهاز معادل (يوجد نظام استرداد مجانا لهذا الغرض).

وبالتالي، تشاركون في إعادة استعمال والاسترجاع لقيم نفايات التجهيزات الكهربائية والالكترونية التي يمكن أن يكون لها آثارا محتملة على البيئة وصحة الإنسان.

العلامة CE

CE تشهد العلامة CE بمطابقة المنتجات للإلزامات الرئيسية الواردة في التوجيه 1999/5/CE R&TTE الخاص بالأجهزة التي تعمل على موجات الهرتز وأجهزة التحكم، وكذلك أيضا في التوجيهات 2006/95/CE بخصوص الأمان، و 2004/108/CE بخصوص التناسب الكهروضويسي و ErP 2009/125/CE الخاص بالزامات التصميم الأيكولوجي، المحددة من قبل البرلمان والمجلس الأوروبيين بهدف تقليل الترددات الكهروضويسي، وضمان أمان المستعملين وممتلكاتهم والحفاظ أيضا على صحتهم، واستخدام الطيف الإذاعي بطريقة فعالة، وتقليل تأثير المنتجات على البيئة.

من الممكن الاطلاع على تصريح المطابقة CE على الموقع www.sagemcom.com لشركة Sagemcom، في قسم "Support"، ويمكن الحصول عليه بالمراسلة على العنوان التالي:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex – France

هاتف: 01 57 61 10 01 +33(0) – فاكس: 00 10 00 57 61 33+33(0)

www.sagemcom.com

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: ТОЗИ ПРОДУКТ Е ОБОРУДВАН С ЩЕПСЕЛНА РОЗЕТКА: ПРЕПОРЪКИТЕ СЕ ОТНАСЯТ И ЗА УСТРОЙСТВОТО, КОЕТО СЕ ВКЛЮЧВА ПРЕЗ ТАЗИ РОЗЕТКА (ВИЖТЕ РАЗДЕЛ “СПЕЦИФИЧНИ ПРЕПОРЪКИ ЗА ИЗПОЛЗВАНЕ НА РОЗЕТКАТА НА УРЕДА”)

- Върху задния панел на уреда има идентификационна маркировка. Вижте я, за да получите информация за напрежението, тока, честотата на електрическата мрежа, за които е предвидено вашето оборудване.
- Никога не отваряйте нито блока, нито адаптера за хранване от мрежата ! Има риск от токов удар. Всякаква техническа намеса трябва да се извършва от квалифициран персонал.
- Избягвайте силни удари: никога не използвайте уреда, ако е повреден.
- Уверете се, че хранващият кабел е далече от достъпа на деца и домашни животни.
- Никога не включвайте вашия уред в контакт, който е развинтен, повреден или дефектен, тъй като рискувате токов удар.
- Никога не пипайте хранващия кабел с влажни или мокри ръце. Рискувате токов удар.
- Поставете уреда и хранващия блок или мрежовия адаптер на сухо и проветриво място. Защитете ги от влага и прах.
- Монтирайте уреда на закрито, защитено от слънце и дъжд място: избягвайте прекалено високи или ниски температури. Използвайте уреда в среда, в която са спазени следните стойности:
 - температура на околната среда: между 0 °C [32°F] и +40 °C [104°F],
 - влажност на околната среда: между 20% и 90%.
- Отдалечете уреда и хранващия блок или адаптера от източници на топлина като радиатори или газово/електрическо отопление. Не поставяйте върху уреда нажежаеми предмети, като свещи например.
- Не поставяйте предмети върху уреда (това може да наруши добрата вентилация): разположените върху кутията вентилационни отвори защитават вашия уред от прегряване. Не поставяйте върху тези отвори никакви предмети, като парче тъкан или лист хартия. Ако поставите уреда в някаква секция/клетка, оставете пространство от поне 10 см от страни и 20 см отпред и отзад на уреда.
- За да избегнете късо съединение (риск от пожар или токов удар), поставете уреда на защитено от влага място. Не поставяйте върху уреда предмети, които съдържат някаква течност (ваза например). Всякакъв контакт с течности (капки, пръски) ще повреди уреда и може да доведе до неотстранима повреда. Ако въпреки всичко в уреда попадне някаква течност, незабавно го изключете от електрическия контакт и се свържете с вашия доставчик.
- Уверете се, че уредът е включен по надлежен начин в електрическата мрежа.
- Никога не поставяйте предмети, не стъпвайте и не преминавайте с движещо се на ролки подвижно оборудване върху мрежовия адаптер. Рискувате да повредите уреда и да създадете риск от пожар и токов удар.
- В случай на подозрителен шум от електрическия контакт или хранващия кабел, незабавно изключете хранващия кабел от електрическия контакт, като вземете всички предпазни мерки, тъй като има риск от токов удар. Свържете се с вашия доставчик.
- В случай на буря се препоръчва да изключите от розетката на антената и електрическия контакт.
- Почиствайте уреда, хранващия блок или мрежовия адаптер само със сух и мек парцал. Никога не използвайте почистващи средства или химически препарати.

СПЕЦИФИЧНИ ПРЕПОРЪКИ ЗА ИЗПОЛЗВАНЕ НА РОЗЕТКАТА НА УРЕДА

- Когато включвате или изключвате хранващия кабел, винаги го хващайте за щепсела. Повреденият хранващ кабел представлява потенциален източник на пожар или токов удар. Никога не дърпайте кабела, за да изключите уреда от електрическия контакт.

- Задължително включвайте захранващия кабел първо в уреда, а едва след това в електрическия контакт. Уверете се, че кабелът е свързан, правилно включен към уреда и електрически контакт. В противен случай се излагате на риск от пожар и токов удар при контакт с уреда.
- Никога не поставяйте предмети върху захранващия кабел, не го дърпайте и не го огъвайте. Това може да предизвика риск от пожар или електрически разряд. Следете за това уредът никога да не лежи върху захранващия или някакъв друг кабел.

ОКОЛНА СРЕДА - ЗА ЕВРОПА

Опаковка

Европейската нормативна уредба изисква опаковката да бъде рециклирана. Те не трябва да се бракуват заедно с неразделените отпадъци. Има местни разпоредби за сортиране и рециклиране на този отпадък.



Знакът на затворена в кръг стрелка означава, че опаковката може да бъде рециклирана и не трябва да се депонира заедно с битовите отпадъци.



Наличието на логото (зелена точка) означава, че е платена дължината вноска на одобрена национална организация, която да подобри оползотворяването и рециклирането на опаковките.



Логото с три стрелки, което се вижда върху пластмасовите части, означава, че тези части могат да бъдат рециклирани и не трябва да се депонират заедно с битовите отпадъци.

За да улесните рециклирането, моля спазвайте правилата за сортиране, установени на местно ниво за този тип отпадъци.

Продукт



Символът на задраскана кофа за отпадъци, поставен върху продукта или неговите аксесоари означава, че те принадлежат на фамилията електрическо и електронно оборудване.

На това основание европейското законодателство изисква от вас да извършвате разделно събиране:

- в точките на дистрибуция в случай на закупуване на еквивалентно оборудване,
- в пунктовете за събиране, които са на ваше разположение на местно ниво (място за събиране на отпадъци, пунктове за разделно събиране и др.).

По този начин вие участвате в повторната употреба и оползотворяване на отпадъците от електрическо и електронно оборудване, които могат да имат потенциално влияние върху околната среда и здравето на човека.

ЕО маркировка



СЕ маркировката удостоверява, че продуктът отговаря на съществените изисквания на Директива 1999/5/ЕО относно радиосъоръжения и крайни далекосъобщителни устройства и на Директиви 2006/95/ЕО относно безопасността, 2004/108/относно електромагнитната съвместимост и Директивата за енергоемките продукти 2009/125/ЕС,

отнасяща се до изискванията за екодизайн, дефинирани от Европейския парламент и Съвета с цел минимизиране на електромагнитните смущения, осигуряване на безопасността на потребителите и тяхното оборудване, ефективно използване на радиочестотния спектър, защита на здравето и минимизиране на влиянието на продуктите върху околната среда.

Декларацията за съответствие ЕО може да се види в раздела за поддръжка на уебсайта на Sagemcom site www.sagemcom.com или да се получи от следния адрес:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

UPOZORENJE: OVAJ PROIZVOD PREDVIĐEN JE TAKODJE ZA ELEKTRIČNU UTIČNICU: PREPORUKE PRIMJENJUJU SE I NA UREDJAJ KOJI ĆE BITI POKLJUČEN PREKO OVE UTIČNICE (GLEDAJ ODJELJAK "SPECIFIČNE PREPORUKE ZA KORIŠTENJE UTIČNICE U UREDJAJU")

- Identifikacija oznaka nalazi se pod uredjajem ili na njegovoj stražnjoj strani. Pogledajte oznaku jer su na njoj sve informacije o naponu, struji i frekvenciji električne mreže za koje je vaša oprema predviđena.
- Uredjaja nikada ne otvarajte! Postoji opasnost udara struje. Sve radove neka obavi kvalificirano osoblje.
- Uredjaj zaštite od udara: nikada ga ne koristite ako je oštećen.
- Uvjerite se da je uredjaj izvan dohvata djece ili kućnih ljubimaca.
- Uredjaja nikada ne spajajte sa utičnicom ako je labava, oštećena ili neispravna jer može doći do udara struje.
- Ne dodirujte uredjaja mokrim ili vlažnim rukama. Moglo bi doći do udara struje.
- Uredjaj stavite na suho i prozračno mjesto. Zaštite ga od vlage i prašine.
- Instalirajte uredjaj u unutrašnje prostorije zaštićene od sunca i kiše: izbjegavajte jako niske i jako visoke temperature. Upotrebljavajte ga u prostorijama koje ispunjavaju slijedeće vrijednosti:
 - Radna temperatura: od 0° C do + 40° C,
 - Vlažnost: između 20% i 90%.
- Držite uredjaj podalje od izvora topline poput radijatora ili grijača na plin / elektriку. Na uredjaj ne stavljajte vrućih predmeta.
- Na uredjaj ne stavljajte nikakav predmet (to bi ometalo protok zraka): otvori za ventilaciju koji se nalaze na kućištu sprečavaju vaš uredjaj od pregrijavanja. Ne stavljate nikakve predmete, kao što su krpe ili list papira, na ove otvore. Ako uredjaj stavite u ladicu, pobrinite se da sa svake strane ostavite razmak od najmanje 10 cm te 20 cm od prednje strane uredjaja.
- Da biste izbjegli kratki spoj (opasnost od požara ili električnog udara), ne stavljajte uredjaja na vlažno mjesto. Na uredjaj ne stavljate nikakve predmete koji sadržavaju tekućinu. Kontakt s tekućinom (kapi, izlivanje) oštetiti će vaš uredjaj i vjerojatno prouzrokovati nepopravljiv kvar. Međutim, ako tekućina ipak udje u uredjaj, odmah ga isključite iz zidne utičnice i pozovite električara.
- Provjerite da li je uredjaj pravilno spojen sa utičnicom.
- Nikada ne stavljajte nikakve predmete na uredjaj, ne hodajte okolo sa uključenim uredjajem i ne stavljajte na njega drugu uključenu opremu. Mogli biste ga oštetiti i uzrokovati požar ili udar struje.
- U slučaju sumnjivih zvukova iz utičnice ili kabela za napajanje, odmah isključite uredjaj i poduzmite sve mjere opreza inače riskirate udar struje. Obratite se na svog prodavca.
- Tijekom oluje preporučuje se isključenje uredjaja iz struje.
- Prilikom čišćenja uredjaja najprije ga isključite. Potom ga očistite isključivo mekom suhom krpom. Nikada nemojte koristiti detergente ili hemijska sredstva.

SPECIFIČNE PREPORUKE ZA KORIŠTENJE UTIČNICE U UREDJAJU

- Kad spajate ili isključujete kabel, uvijek ga uhvatite za rašireni dio. Oštećeni kabel može prouzrokovati požar ili udar struje. Nikada nemojte isključiti uredjaj tako da iz utičnice direktno vučete kabel.
- Uvijek spojite kabel za napajanje sa uredjajem prije nego što ga uključite u utičnicu na zidu. Provjerite da li je kabel pravilno spojen sa uredjajem i priključen u utičnicu. U protivnom postoji opasnost od požara i električnog šoka u slučaju kontakta sa uredjajem.
- Na kabel ne stavljajte nikakve predmete, nemojte ga vući ili savijati. To bi moglo prouzrokovati požar ili udar struje. Uvijek pazite da uredjaj ne leži na mrežnom ili bilo kojem drugom kablju.

OKOLIŠ - ZA EUROPU

Pakovanje

Prema europskom zakonodavstvu otpad od pakovanja treba reciklirati. Ne smije ga se odlagati zajedno sa nerazvrstanim otpadom. Upotrijebite lokalne mogućnosti za sortiranje otpada i njegovog recikliranje.



Prisutnost ovog logotipa znači da se pakovanje može reciklirati i da ga se ne smije odbaciti zajedno sa nerazvrstanim otpadom.



Prisutnost ovog logotipa (zeleni točka) znači da je uplaćen doprinos nacionalnom organu ovlaštenom za poboljšanje skupljanja i reciklažu pakovanja.



Prisutnost ovog logotipa na plastičnim dijelovima znači da su i oni primjereni za reciklažu i ne smije ih se bacati zajedno s nerazvrstanim otpadom.

Da bi se olakšalo recikliranje, poštujujte pravila sortiranja koja se odnose na otpatke od pakovanja.

Proizvod



Slika prekrštene kante za smeće na proizvodu ili njegovom priboru znači da pripadaju grupi električne i elektronske opreme.



Europsko zakonodavstvo traži da treba proizvode koji pripadaju grupi električne i elektroničke opreme odložiti:

- na vaša lokalna mjesta za skupljanje otpadaka (deponija, selektivni otpad itd)
- na mjestima za zamjenu u slučaju kupnje jednake opreme (predviđen sistem za besplatno odlaganje).

Na taj način sudjelujete u ponovnoj upotrebi i preradi otpadne električne i elektronske opreme koja potencijalno utiče na okolinu i ljudsko zdravlje.

Oznaka CE



Oznaka CE potvrđuje da proizvodi zadovoljavaju bitne zahtjeve Direktive R&TTE 1999/5/EC o radijskoj opremi i telekomunikacijama te Direktiva 2006/95/EC o sigurnosti, 2004/108/EC o elektromagnetskoj skladnosti i ErP 2009/125/EC o zahtjevima ekodizajna kako su ih definisali Europski parlament i Vijeće zbog smanjenja elektromagnetskih smetnji, za sigurnost korisnika i njihove imovine te zaštite njihovog zdravlja, efikasno korištenje radio spektra i smanjenje uticaja proizvoda na okolinu.

EC izjava o skladnosti dostupna je na Sagemcomovoj stranici www.sagemcom.com u poglavlju "podrška" ili na adresi:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (Francuska)

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

POZOR : TENTO VÝROBEK JE ROVNĚŽ OPATŘEN ELEKTRICKOU ZÁSUVKOU : DOPORUČENÍ SE TÝKAJÍ TAKÉ PŘÍSTROJE, KTERÝ BUDE PŘIPOJEN PŘES TUTO ZÁSUVKU (VIZ ČÁST "DOPORUČENÍ TÝKAJÍCÍ SE ZÁSUVKY NA PŘÍSTROJI").

- Identifikační štítek se nachází pod přístrojem nebo na jeho zadní stěně. Pročtěte si ho, jsou na něm údaje o napětí, proudu, a frekvenci elektrické sítě, pro kterou je toto zařízení určeno.
- Přístroj nikdy neotevírejte! Vystavíte se riziku elektrického šoku. Veškeré zásahy musí provádět kvalifikovaný odborník.
- Vyhněte se prudkým nárazům : nikdy přístroj nepoužívejte, pokud je poškozený.
- Zkontrolujte, že je přístroj mimo dosah dětí nebo domácích zvířat.
- Přístroj nikdy nepřipojujte k uvolněné, poškozené nebo vadné zásuvce, vystavujete se riziku elektrického šoku.
- Nikdy se přístroje nedotýkejte vlhkými nebo mokřými rukama. Vystavujete se riziku elektrického šoku.
- Umístěte přístroj na suché a odvětrávané místo. Chraňte jej před vlhkostí a prachem.
- Umístěte přístroj na místo chráněné před sluncem a deštěm : vyhněte se extrémně vysokým nebo nízkým teplotám. Umístěte přístroj do prostředí, v němž platí následující hodnoty :
 - okolní teplota : od 0 °C do +40 °C,
 - okolní vlhkost : od 20 % do 90 %,
- Udržujte přístroj mimo zdroje tepla, jako jsou radiátory nebo plynové či elektrické topení. Nepokládejte na přístroj žhavé předměty.
- Nepokládejte na přístroj žádné předměty (bránilo by to správnému odvětrávání) : větrací štěrbinu na skřínce chrání přístroj před přehřátím. Na tyto štěrbinu nepokládejte žádné předměty, např. látku nebo list papíru. Pokud umístíte přístroj do přihrádky, dbejte na to, aby bylo na každé straně přístroje alespoň 10 cm a zepředu 20 cm.
- Přístroj nesmí být umístěn ve vlhkém prostředí, aby nemohlo dojít ke zkratu (riziko požáru nebo elektrického šoku). Nepokládejte na přístroj žádný předmět naplněný vodou. Jakýkoliv kontakt s tekutinou (kapky, stříkance) by přístroj poškodil a mohl by způsobit nenapravitelnou škodu. Pokud přesto do přístroje vnikne tekutina, okamžitě jej odpojte ze zásuvky a vyhledejte elektrikáře.
- Zkontrolujte, že je přístroj řádně připojen do zásuvky.
- Na přístroj nikdy nic nepokládejte, nešlape po něm ani po něm nejezděte s čímkoliv, co je vybavené kolečky. Riskujete, že ho poškodíte nebo vyprovokujete požár či elektrický šok.
- V případě podezřelého zvuku u zástrčky přístroj okamžitě velmi opatrně odpojte ze zásuvky, riskujete elektrický šok. Kontaktujte svého prodejce.
- Při bouřce se doporučuje přístroj odpojit ze zásuvky.
- Při čištění přístroj nejprve odpojte ze zásuvky. Přístroj čistěte pouze suchým měkkým hadříkem. Nikdy nepoužívejte čisticí přípravky či chemikálie.

DOPORUČENÍ TÝKAJÍCÍ SE ZÁSUVKY NA PŘÍSTROJI

- Když připojíte nebo odpojíte elektrickou šňůru, vždy ji držte za zástrčku. Poškozená šňůra znamená potenciální zdroj požáru nebo elektrického šoku. Při odpojování přístroje z elektrické zásuvky nikdy netahejte za šňůru.
- Nejprve musíte připojit elektrickou šňůru k přístroji a pak teprve k elektrické zásuvce. Zkontrolujte, že je šňůra připojená, tedy řádně zasunutá do zásuvky i do přístroje. V opačném případě se vystavujete riziku požáru nebo elektrického šoku při kontaktu s přístrojem.
- Na elektrickou šňůru nic nepokládejte, netahejte za ni a nepřekládejte ji. Mohlo by to způsobit požár nebo elektrický výboj. Dbejte na to, aby přístroj nikdy neležel na elektrické šňůře ani na jakémkoliv jiném kabelu.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ - PRO EVROPU

Obal

Podle evropských předpisů je recyklace obalových odpadů povinná. Nesmí se vyhazovat s netříděným odpadem. K dispozici máte místní zařízení určené k třídění a recyklaci odpadu.



Toto logo označuje recyklovatelné obaly, které se nesmí vyhazovat do smíšeného odpadu.



Toto logo (zelený bod) znamená, že autorizovaná instituce dostává příspěvek na zlepšení sběru a recyklování obalů.



Toto logo na plastových výrobcích znamená, že jsou recyklovatelné a nesmí se vyhazovat do smíšeného odpadu.

Pro usnadnění recyklace dodržujte pravidla třídění týkající se obalového odpadu.

Výrobek



Přeškrtnutá popelnice na výrobku nebo jeho doplňcích znamená, že patří mezi elektrické a elektronické přístroje.



Evropské předpisy vyžadují, aby se výrobky patřící mezi elektrické a elektronické přístroje odevzdávaly:

- do sběrných zařízení, která zřizují místní úřady (skládka, sběrný dvůr, atd.),
- do obchodů v případě nákupu podobného zařízení (systém bezplatného zpětného odběru).

Podílejte se tak na opětovném použití a zhodnocení odpadních elektrických a elektronických zařízení, která mohou mít potenciálně dopad na životní prostředí a lidské zdraví.

Označení CE



Označení CE osvědčuje shodu výrobků se základními požadavky směrnice R&TTE 1999/5/ES o radiokomunikačních zařízeních, dále s požadavky směrnice 2006/95/ES o bezpečnosti, 2004/108/ES o elektromagnetické kompatibilitě a ErP 2009/125/ES o požadavcích na ekodesign, které definoval Evropský parlament a Rada za účelem minimalizace elektromagnetického rušení, zajištění bezpečnosti uživatelů a jejich majetku, ochrany jejich zdraví, využití rádiového spektra efektivním způsobem a omezení vlivu výrobků na životní prostředí.

Prohlášení o shodě CE lze nalézt na stránkách www.sagemcom.com společnosti Sagemcom, v části „Podpora“ nebo ho lze vyžádat na následující adrese :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ACHTUNG: DIESES PRODUKT VERFÜGT AUCH ÜBER EINE STECKDOSE: DIE EMPFEHLUNGEN GELTEN AUCH FÜR DAS GERÄT, DAS AN DIESE BUCHSE ANGESCHLOSSEN WIRD (SIEHE ABSCHNITT "BESONDERE EMPFEHLUNGEN FÜR DIE VERWENDUNG DER GERÄTEBUCHSE").

- Ein Typenschild befindet sich unter dem Gerät oder auf der Rückseite.
Bitte beachten Sie es: Es enthält alle Informationen zu Spannung, Strom, Netzfrequenz, für die Ihr Gerät entwickelt wurde.
- Öffnen Sie niemals das Gerät! Es besteht das Risiko eines Stromschlags. Alle Eingriffe am Gerät müssen durch qualifizierte Fachkräfte erfolgen.
- Vermeiden Sie heftige Stöße: Niemals ein beschädigtes Gerät verwenden.
- Achten Sie darauf, dass das Gerät außerhalb der Reichweite von Kindern oder Haustieren ist.
- Schließen Sie Ihr Gerät niemals an eine lockere, beschädigte oder defekte Steckdose an: Sie riskieren einen Stromschlag.
- Das Gerät niemals mit feuchten oder nassen Händen anfassen. Sie riskieren einen Stromschlag.
- Gerät an einem trockenen an belüfteten Ort aufstellen. Gerät gegen Staub und Feuchtigkeit schützen.
- Installieren Sie das Gerät in geschlossenen Räumen, geschützt vor Sonne und Regen: Vermeiden Sie extrem heiße oder kalte Temperaturen. Verwenden Sie das Gerät in einem Umfeld, in dem nachstehende Werte eingehalten werden:
 - Umgebungstemperatur: zwischen 0 °C und + 40 °C,
 - Relative Luftfeuchtigkeit: zwischen 20 % und 90 %,
- Halten Sie das Gerät von Wärmequellen wie z. B. Heizkörpern oder Gas-/ Elektroöfen fern. Stellen Sie keine glühenden oder brennenden Gegenstände auf das Gerät.
- Legen Sie keine Gegenstände auf das Gerät (das würde seine Belüftung beeinträchtigen): Die Lüftungsschlitze am Gehäuse schützen Ihr Gerät vor Überhitzung. Legen Sie keine Gegenstände wie z. B. Tücher oder Papiere auf diese Schlitze. Wenn Sie das Gerät in Fach stellen, so achten Sie darauf, auf beiden Seiten einen Abstand von mindestens 10 cm und auf der Vorderseite des Geräts einen Abstand von 20 cm einzuhalten.
- Um Kurzschlüsse (Risiko eines Brands oder eines Stromschlags) zu vermeiden, schützen Sie Ihr Gerät vor Feuchtigkeit. Legen Sie keine Gegenstände auf das Gerät, die Flüssigkeiten enthalten. Jeder Kontakt mit Flüssigkeiten (Tropfen, Spritzer) kann Ihr Gerät beschädigen und zu irreparablen Fehlern führen. Sollte Flüssigkeit in das Gerät eindringen, so ziehen Sie umgehend den Netzstecker aus der Steckdose und wenden Sie sich an Ihren örtlichen.
- Stellen Sie sicher, dass das Gerät richtig an die Steckdose angeschlossen wurde.
- Stellen Sie niemals Gegenstände auf das Gerät, treten Sie und rollen Sie niemals mit fahrbaren Vorrichtungen auf das Gerät. Sie riskieren andernfalls eine Beschädigung, einen Brand oder einen Stromschlag.
- Bei einem verdächtigen Geräusch an der Steckdose ziehen Sie bitte sofort den Netzstecker aus der Steckdose und ergreifen Sie alle Vorsichtsmaßnahmen: Es droht ein Stromschlag. Wenden Sie sich bitte an Ihren Händler.
- Bei einem Gewitter wird empfohlen, den Netzstecker zu ziehen.
- Um das Gerät zu reinigen, zuerst den Netzstecker aus der Steckdose ziehen. Reinigen Sie das Gerät ausschließlich mit einem weichen, trockenen Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall Reinigungsmittel oder chemische Zusätze.

BESONDERE EMPFEHLUNGEN FÜR DIE VERWENDUNG DER GERÄTEBUCHSE

- Beim Anschließen und Abziehen das Netzkabel immer am Stecker anfassen. Ein beschädigtes Netzkabel bedeutet ein mögliches Risiko eines Feuers oder eines Stromschlags. Netzstecker niemals am Kabel aus der Steckdose ziehen.

- Sie müssen unbedingt das Netzkabel am Gerät anschließen, bevor Sie das Netzkabel in die Steckdose einführen.
Überprüfen Sie, ob das Kabel angeschlossen sowie an Steckdose und Gerät richtig angeschlossen wurde. Andernfalls besteht Brandgefahr und das Risiko von Stromschlägen bei Berührung des Geräts.
- Stellen Sie niemals Gegenstände auf das Kabel, ziehen Sie niemals daran und knicken Sie es auf keinen Fall. Dies könnte zu einem Brand oder zu einem Stromschlag führen. Achten Sie immer darauf, dass das Gerät niemals auf dem Netzkabel oder einem anderen Kabel liegt.

UMWELT - FÜR EUROPA

Verpackung

Die europäische Gesetzgebung verlangt die Verwertung von Verpackungsabfällen. Sie dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden. Für die Sortierung dieser Abfälle und die Wiederverwertung werden örtliche Vorrichtungen bereitgestellt.



Dieses Logo bedeutet, dass die Verpackung wiederverwertbar ist. Sie darf daher nicht mit dem normalen Hausmüll entsorgt werden.



Dieses Logo (grüner Punkt) bedeutet, dass zur verbesserten Verwertung und Recycling der Verpackung ein Beitrag an eine zugelassene nationale Körperschaft entrichtet wurde.



Dieses Logo auf Kunststoffelementen bedeutet, dass sie wiederverwertbar sind. Sie dürfen daher nicht mit dem normalen Hausmüll entsorgt werden.

Um das Recycling zu erleichtern, halten Sie bitte die Sortierungsvorschriften für Verpackungsabfälle ein.

Produkt



Die durchgestrichene Abfalltonne auf dem Produkt oder Zubehörteilen bedeutet, dass es zur Gruppe der elektrischen und elektronischen Geräte gehört.



Die europäische Gesetzgebung verlangt, dass elektrische und elektronische Geräte wie folgt entsorgt werden:

- an den zu Ihrer Verfügung stehenden örtlichen Sammelstellen (Hausmüll, getrennte Entsorgung usw.)
- an den Verkaufsstellen, falls ein gleichwertiges Gerät erworben wird (vorgesehenes kostenloses Rücknahmesystem).

Auf diese Weise beteiligen Sie sich an der Wiederverwendung und Verwertung von Elektro- und Elektronikgeräten, die positive Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit haben können.

CE-Kennzeichnung



Die CE-Kennzeichnung bestätigt, dass das Produkt den grundlegenden Anforderungen der R&TTE-Richtlinie 1999/5/EG zu Funkanlagen und Telekommunikationsgeräten, der Richtlinie 2006/95/EG zur Sicherheit, 2004/108/EG zur elektromagnetischen Verträglichkeit (EMV), sowie der ErP 2009/125/EG zum Ökodesign entspricht, die vom Europäischen Parlament und vom Rat festgelegt wurden, um elektromagnetische Störungen zu minimieren, Sicherheit der Benutzer und ihres Besitzes zu gewährleisten und ihre Gesundheit zu erhalten, das Frequenzspektrum effizient zu nutzen und die Auswirkungen der Produkte auf die Umwelt zu verringern.

Die EG-Konformitätserklärung kann auf der Website www.sagemcom.com von Sagemcom in der Rubrik „Support“ eingesehen oder unter der folgenden Adresse angefragt werden:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANKREICH

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΑΥΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΕΠΙΣΗΣ ΜΕ ΠΡΙΖΑ: ΙΣΧΥΟΥΝ ΕΠΙΣΗΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΝΔΕΘΕΙ ΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΠΡΙΖΑ (ΒΛ. ΕΝΟΤΗΤΑ “ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΙΖΑΣ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΗΣ”)

- Στο κάτω ή στο μπροστινό μέρος της συσκευής βρίσκεται η ετικέτα τεχνικών χαρακτηριστικών.
- Σε αυτή μπορείτε να βρείτε όλες τις πληροφορίες σχετικά με την ένταση, το ρεύμα και τη συχνότητα του ηλεκτρικού δικτύου με βάση τα οποία σχεδιάστηκε η συσκευή.
- Μην ανοίγετε ποτέ τη συσκευή! Υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. Κάθε επέμβαση πρέπει να πραγματοποιείται από εξειδικευμένους τεχνίτες.
- Για να αποφύγετε το ενδεχόμενο ηλεκτροπληξίας μην χρησιμοποιείτε ποτέ τη συσκευή σε περίπτωση βλάβης.
- Βεβαιωθείτε ότι δεν έχουν πρόσβαση στη συσκευή τα παιδιά και τα κατοικίδια.
- Μην συνδέετε ποτέ τη συσκευή με πρίζα η οποία δεν είναι καλά τοποθετημένη στη θέση της, είναι κατεστραμμένη ή είναι ελαττωματική καθώς υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας.
- Μην αγγίζετε ποτέ τη συσκευή με βρεγμένα και υγρά χέρια. Υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας.
- Τοποθετήστε τη συσκευή σε ξηρό και καλά αεριζόμενο σημείο. Προστατεύστε την από την υγρασία και τη σκόνη.
- Εγκαταστήστε τη συσκευή στο εσωτερικό, μακριά από τον ήλιο και τη βροχή: αποφύγετε τις πολύ υψηλές ή πολύ χαμηλές θερμοκρασίες. Να χρησιμοποιείτε τη συσκευή σε περιβάλλον με τις παρακάτω προδιαγραφές:
 - θερμοκρασία περιβάλλοντος: μεταξύ 0 °C και + 40 °C,
 - υγρασία περιβάλλοντος: μεταξύ 20% και + 90%.
- Μην τοποθετείτε τη συσκευή κοντά σε πηγές θερμότητας, όπως καλοριφέρ ή σόμπες που λειτουργούν με γκάζι ή ρεύμα. Μην τοποθετείτε επάνω στη συσκευή αντικείμενα που προκαλούν πυρκαγιά.
- Μην τοποθετείτε κανένα αντικείμενο επάνω στη συσκευή (καθώς παρεμποδίζεται ο σωστός αερισμός της): οι οπές αερισμού που βρίσκονται στο κομμάτι προστατεύουν τη συσκευή από την υπερθέρμανση. Μην τοποθετείτε κανένα αντικείμενο, όπως ένα κομμάτι ύφασμα ή ένα φύλλο χαρτί, επάνω στις οπές. Σε περίπτωση που τοποθετήσετε τη συσκευή σε κάποια εσοχή/πλαίσιο, πρέπει να υπάρχει απόσταση τουλάχιστον 10 εκατοστών από κάθε πλευρά και τουλάχιστον 20 εκατοστών από το μπροστινό τμήμα της συσκευής.
- Για να μην προκαλούνται βραχυκυκλώματα (κίνδυνος πυρκαγιάς ή ηλεκτροπληξίας), μην τοποθετείτε τη συσκευή κοντά σε σημεία με υγρασία. Μην τοποθετείτε επάνω στη συσκευή αντικείμενα που περιέχουν κάποιο είδους υγρό. Κάθε επαφή με υγρό (σταγόνες, κηλίδες) μπορεί να καταστρέψει τη συσκευή και να προκαλέσει βλάβη η οποία δεν επιδέχεται επισκευή. Σε περίπτωση που κάποιο υγρό διαποτίσει τη συσκευή, αποσυνδέστε τη αμέσως από την πρίζα και επικοινωνήστε με τον ηλεκτρολόγο σας.
- Βεβαιωθείτε ότι η συσκευή είναι σωστά συνδεδεμένη με την πρίζα.
- Μην τοποθετείτε ποτέ αντικείμενα επάνω στη συσκευή, μην περπατάτε πάνω της και μην περνάτε ποτέ από πάνω της με κάποια συσκευή με ρόδες. Υπάρχει κίνδυνος βλάβης ή πρόκλησης πυρκαγιάς ή ηλεκτροπληξίας.
- Σε περίπτωση ύποπτων θορύβων από την πρίζα, αποσυνδέστε αμέσως τη συσκευή από την πρίζα, λαμβάνοντας όλες τις απαραίτητες προφυλάξεις χρήσης καθώς υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. Επικοινωνήστε με τον προμηθευτή σας.
- Σε περίπτωση καταιγίδας, συστήνεται να αποσυνδέετε τη συσκευή από την πρίζα.
- Για να καθαρίσετε τη συσκευή, αρχικά αποσυνδέστε την από την πρίζα. Καθαρίστε τη συσκευή αποκλειστικά με ένα μαλακό και στεγνό πανί. Μην χρησιμοποιείτε ποτέ καθαριστικά ή πρόσθετα χημικά.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΙΖΑΣ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΗΣ

- Όταν συνδέετε και αποσυνδέετε το καλώδιο τάσης, πρέπει να το κρατάτε πάντοτε από το βύσμα. Σε περίπτωση βλάβης του καλωδίου, υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιάς ή ηλεκτροπληξίας. Μην τραβάτε ποτέ το καλώδιο για να αποσυνδέσετε τη συσκευή από την πρίζα.
- Πρέπει οπωσδήποτε να συνδέετε το καλώδιο τάσης με τη συσκευή πριν το βάλετε στην πρίζα.

- Βεβαιωθείτε ότι το καλώδιο είναι σωστά συνδεδεμένο και τοποθετημένο στην πρίζα και στη συσκευή. Σε αντίθετη περίπτωση, υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιάς ή ηλεκτροπληξίας κατά την επαφή με τη συσκευή.
- Μην τοποθετείτε ποτέ τίποτα επάνω στο καλώδιο τάσης, μην το τραβάτε και μην το διπλώνετε. Υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιάς ή ηλεκτροσόκ. Προσέξτε ώστε η συσκευή να μην ακουμπάει ποτέ στο καλώδιο τάσης ή οποιοδήποτε άλλο καλώδιο .

ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Συσκευασία

Οι ευρωπαϊκοί κανόνες επιβάλλουν την ανακύκλωση των απορριμμάτων συσκευασίας. Πρέπει να γίνεται διαλογή των απορριμμάτων πριν την απόρριψή τους. Κάθε χώρα διαθέτει ειδικούς μηχανισμούς για τη διαλογή και την ανακύκλωση των απορριμμάτων αυτών.



Οι ευρωπαϊκοί κανόνες επιβάλλουν την ανακύκλωση των συσκευασιών. Πρέπει να γίνεται διαλογή των απορριμμάτων πριν την απόρριψή τους. Κάθε χώρα διαθέτει ειδικούς μηχανισμούς για τη διαλογή και την ανακύκλωση των απορριμμάτων αυτών.



Η ύπαρξη του παρόντος λογοτύπου (πράσινο βέλος) σημαίνει ότι υπάρχει συγκεκριμένος εθνικός οργανισμός με ειδική άδεια για τη βελτίωση της ανάκτησης και ανακύκλωσης των συσκευασιών.



Η ύπαρξη του παρόντος λογοτύπου στα πλαστικά μέρη σημαίνει ότι είναι ανακυκλώσιμα, δεν πρέπει συνεπώς να απορρίπτονται με απορρίμματα στα οποία δεν έχει γίνει διαλογή.

Τηρείτε τους υφιστάμενους κανόνες διαλογής των απορριμμάτων συσκευασιών για την περαιτέρω διευκόλυνση της ανακύκλωσης.

Προϊόν



Η σηματοδότηση του προϊόντος ή των αξεσουάρ του με το διαγραμμένο κάδο απορριμμάτων, σημαίνει ότι ανήκουν στην κατηγορία του ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού.



Σύμφωνα με τους ευρωπαϊκούς κανόνες, η απόρριψη των προϊόντων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού πρέπει να γίνεται ως εξής:

- στα τοπικά διαθέσιμα σημεία συλλογής (μονάδα διαλογής αποβλήτων, διαχωρισμένη αποκομιδή, κ.λπ.),
- στα σημεία διανομής σε περίπτωση αγοράς ανάλογου εξοπλισμού (προβλεπόμενο σύστημα δωρεάν επιστροφής).

Κατ' αυτόν τον τρόπο, συμμετέχετε στην επαναχρησιμοποίηση και την αξιοποίηση των Απορριμμάτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού με πιθανό αντίκτυπο στο περιβάλλον και την υγεία του ανθρώπου.

Σήμανση CE



Η σήμανση CE δηλώνει τη συμμόρφωση των προϊόντων με τις βασικές απαιτήσεις της οδηγίας R&TTE 1999/5/EK σχετικά με το ραδιοεξοπλισμό και τον τηλεπικοινωνιακό τερματικό εξοπλισμό, καθώς και των οδηγιών 2006/95/EK σχετικά με την ασφάλεια, 2004/108/EK σχετικά με την ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα και ErP 2009/125/EK σχετικά με τις απαιτήσεις οικολογικού σχεδιασμού, όπως ορίζονται από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο με στόχο την ελαχιστοποίηση των ηλεκτρομαγνητικών παρεμβολών, τη διασφάλιση της προστασίας των χρηστών και των αγαθών τους καθώς και τη διατήρηση της υγείας τους, την αποτελεσματική χρήση του ραδιοφάσματος, και τη μείωση του αντίκτυπου των προϊόντων στο περιβάλλον.

Μπορείτε να βρείτε τη δήλωση συμμόρφωσης CE στο δικτυακό τόπο της Sagemcom στη διεύθυνση www.sagemcom.com, στην ενότητα "Υποστήριξη", ή να τη ζητήσετε απευθυνόμενοι στην ακόλουθη διεύθυνση:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ATENCIÓN: ESTE APARATO ESTÁ IGUALMENTE DOTADO DE UN CONECTOR HEMBRA. DE ESTE MODO, EXISTEN CIERTAS RECOMENDACIONES PARA QUE EL APARATO SE UTILICE CON ESTE CONECTOR (VER SECCIÓN "RECOMENDACIONES ESPECÍFICAS PARA LA UTILIZACIÓN DEL CONECTOR HEMBRA DEL APARATO")

- Hay una etiqueta de identificación en la superficie o cara posterior del aparato. Consulte dicha etiqueta para acceder a la información sobre la tensión, corriente y frecuencia de la red eléctrica necesaria para su equipo.
- Nunca abra el aparato! Corre el riesgo de sufrir una descarga eléctrica. Cualquier tipo de operación deberá ser realizada por personal cualificado.
- Evite los choques bruscos. Nunca utilice el aparato en caso de que esté dañado.
- Asegúrese de que el aparato está fuera del alcance de los niños o de animales domésticos.
- Nunca enchufe el aparato a ninguna toma de corriente suelta, dañada o defectuosa, ya que corre el riesgo de sufrir una descarga eléctrica.
- Nunca toque el aparato con las manos húmedas. Corre el riesgo de sufrir una descarga eléctrica.
- Coloque el aparato en un lugar seco y ventilado. Manténgalo lejos de la humedad y del polvo.
- Utilice el aparato en interiores, a salvo del sol y la lluvia, puesto que las temperaturas extremadamente cálidas o frías no son aconsejables. Utilice el aparato en un medio que respete las siguientes condiciones:
 - temperatura ambiente: entre 0°C y + 40 °C,
 - humedad ambiental: entre 20% y 90%.
- Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor, como los radiadores o las calefacciones eléctricas o de gas. No coloque ningún objeto incandescente sobre el aparato.
- No coloque ningún objeto sobre el aparato, ya que impediría una correcta ventilación. Las ranuras de ventilación situadas sobre la estructura protegen el aparato de un sobrecalentamiento. No coloque ningún objeto, por ejemplo tela o una hoja de papel, sobre estas ranuras. Si coloca el aparato en un mueble, deje un espacio mínimo de 10cm de cada lado y 20cm en la parte delantera del aparato.
- Con el fin de evitar cortocircuitos (riesgo de incendio o descargas eléctricas), mantenga el aparato lejos de la humedad. No coloque ningún objeto que contenga líquidos sobre el aparato. El contacto con un líquido (gotas, salpicaduras) estropearía el aparato y podría causar un daño irreparable. En caso de que algún líquido moje el aparato, desconéctelo inmediatamente de la toma de corriente y póngase en contacto con su electricista.
- Asegúrese de que el aparato está correctamente enchufado a la toma de corriente.
- Nunca coloque objetos, pise o pase por encima del aparato. Corre el riesgo de dañarlo y de provocar un incendio o descarga eléctrica.
- En caso de que oiga algún ruido sospechoso en la toma de corriente, desenchufe inmediatamente el aparato tomando las precauciones de uso necesarias, ya que corre el riesgo de sufrir una descarga eléctrica. Póngase en contacto con su distribuidor.
- En caso de tormenta, es aconsejable desenchufar el aparato de la toma de corriente.
- Para limpiar el aparato, desenchúfelo primero de la toma de corriente. Limpie el aparato exclusivamente con la ayuda de un paño seco y suave. Nunca utilice detergentes o aditivos químicos.

RECOMENDACIONES ESPECÍFICAS PARA LA UTILIZACIÓN DEL CONECTOR HEMBRA DEL APARATO

- Siempre que conecte o desconecte el cable a la toma de corriente, agárrelo por el enchufe. Un cable dañado constituye una fuente potencial de incendio o descarga eléctrica. Nunca tire del cable para desconectar el aparato de la toma de corriente.
- Antes de enchufar el cable a la toma, es obligatorio conectarlo primero al aparato. Asegúrese de que el cable está conectado y encajado correctamente a la toma de corriente y al aparato. En caso contrario, corre el riesgo de que se produzca un incendio o de recibir una descarga eléctrica al entrar en contacto con el aparato.

- Nunca coloque objetos sobre el cable ni tampoco tire de él o lo doble. Esto podría provocar un incendio o una descarga eléctrica. El aparato nunca debe colocarse encima de su cable, ni de ningún otro.

EL MEDIO AMBIENTE- NORMA EUROPEA

El embalaje

La norma europea impone el reciclado del embalaje. No debe desecharse con los restos que no se vayan a reciclar. Tiene a su disposición puntos locales donde podrá desechar tales restos y así proceder a su reciclado.



La presencia de este logotipo significa que el embalaje es reciclable y por lo tanto, no debe desecharse con el resto de residuos que no vayan a ser reciclados.



La presencia de este logotipo (punto verde) significa que existe una tasa que se paga a un organismo nacional autorizado para mejorar la recuperación y el reciclado de los embalajes.



La presencia de este logotipo en los plásticos significa que son reciclables y que no deben desecharse con el resto de los residuos que no vayan a ser reciclados.

Para facilitar el reciclado, respete las normas de gestión de residuos para los embalajes.

El producto



El contenedor tachado en el producto o en uno de sus accesorios, significa que pertenecen a la familia de los aparatos eléctricos y electrónicos.



La norma europea exige que los productos que pertenezcan a esta familia sean desechados:

- o en los puntos locales de recogida que se encuentran a su disposición (punto limpio, recogida selectiva, etc.),
- o en los puntos de venta en caso de comprar un aparato equivalente (sistema de recogida gratuita).

De este modo, usted estará participando en la reutilización y valorización de los Desechos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos que pueden causar importantes daños en el medio ambiente y en la salud humana.

Marcado CE



El marcado CE muestra la conformidad de los productos con las normas esenciales de la directiva R&TTE 1999/5/CE sobre los aparatos radioeléctricos y de telecomunicaciones, así como con las directivas 2006/95/CE sobre la seguridad, 2004/108/CE sobre la compatibilidad electromagnética y la ErP 2009/125/CE sobre las normas de diseño ecológico, definidas por el Parlamento y el Consejo Europeo, con el fin de minimizar las interferencias electromagnéticas, garantizar la seguridad de los usuarios y de sus bienes, así como proteger su salud, utilizar el espectro de radio de una forma eficaz y reducir el impacto de los aparatos en el medio ambiente.

La declaración de conformidad CE puede consultarse en la página www.sagemcom.com de Sagemcom, en la sección "Soporte", u obtenerla en la siguiente dirección:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (FRANCIA)

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

VAROITUS: TÄMÄ TUOTE ON VARUSTETTU PISTORASIALLA: SUOSITUKSET KOSKEVAT MYÖS TÄMÄN PISTORASIAN KAUTTA KYTKETTÄVÄÄ LAITETTA (KS. OSIO "LAITTEEN PISTORASIAA KOSKEVIA ERITYISIÄ SUOSITUKSIA")

- Laitteen alle tai sen taakse on sijoitettu tunnistemerkintä.
Tutustumalla merkintään, saat tietoja laitteen käyttämästä jännitteestä, virrasta sekä sähköverkon taajuudesta.
- Älä koskaan pura laitetta! Se aiheuttaa sähköiskun vaaran.
- Vältä voimakkaita iskuja: älä käytä laitetta, jos se on vahingoittunut.
- Varmista, että laite on poissa lasten ja kotieläinten ulottuvilta.
- Älä koskaan kytke laitetalustyneeseen, vahingoittuneeseen tai vialliseen pistorasiaan. Se aiheuttaa sähköiskuvaaran.
- Älä koskaan kosketa laitetta kosteilla tai märillä käsillä. Altistut sähköiskuvaaralle.
- Sijoita laite virtalohko tai verkkovirtasovitin kuivaan ja hyvin tuuletettuun paikkaan. Suojaa niitäkosteudelta ja pölyltä.
- Asenna laite sisätiloihin suojaan auringonvalolta ja sateelta. Vältä erittäin korkeita ja matalia lämpötiloja. Käytä laitetta ympäristössä, jossa pidetään yllä seuraavia arvoja:
 - ympäristön lämpötila: 0 °C [32 °F] - 40 °C [104 °F],
 - ympäristön kosteus: 20 % - 90 %.
- Pidä laite etäällä lämpöpattereiden tai kaasui- tai sähkölämmityksen kaltaisista lämmönlähteistä. Älä sijoita laitteen päälle hehkuvia esineitä.
- Älä sijoita laitteen päälle esineitä (se estää laitteen tehokkaan ilmankierron): kotelon päällä olevat tuuletusaukot suojaavat laitetta ylikuumentumiselta. Älä sijoita näiden aukkojen päälle esineitä, kuten kangaskaistaleita tai paperiarkkeja. Jos sijoitat laitteen koteloon, jätä kullekin sivulle vähintään 10 cm vapaata tilaa ja laitteen eteen vähintään 20 cm vapaata tilaa.
- Säilytä laitetta oikosulkujen (tulipalon tai sähköiskun vaara) välttämiseksi kosteudelta suojattuna. Älä sijoita laitteen päälle nestettä sisältäviä esineitä. Nesteen (pisarat, roiskeet) kanssa kosketuksiin joutuminen vaurioittaa laitetta ja saattaa aiheuttaa pysyvän toimintahäiriön. Jos laitteeseen kuitenkin pääsee nestettä, irrota se välittömästi verkkovirrasta ja ota yhteyttä sähköasentajaan.
- Varmista, että laite on kytketty asianmukaisesti verkkovirtaan.
- Älä koskaan sijoita esineitä laitteen päälle äläkä kulje sen yli tai vieritä sen yli pyörillä varustettuja laitteita. Laite saattaa vaurioitua ja aiheuttaa tulipalon tai sähköiskun vaaran.
- Mikäli pistorasiasta kuuluu epäilyttävää ääntä, irrota virtajohto välittömästi pistorasiasta noudattaen kaikkia varotoimia. On olemassa sähköiskun vaara. Ota yhteyttä jälleenmyyjään.
- Myrskyn ajaksi on suositeltavaa irrottaa laite pistorasiasta.
- Kytke laite ennen puhdistusta irti pistorasiasta. Puhdista laite pyyhkimällä sitä kuivalla, pehmeällä liinalla. Älä koskaan käytä puhdistusaineita tai kemiallisia liuaineita.

LAITTEEN PISTORASIAA KOSKEVIA ERITYISIÄ SUOSITUKSIA

- Kun kytket virtajohtoon tai irrotat sen, tartu aina virtajohtoon pistokkeesta. Vaurioitunut johto saattaa aiheuttaa tulipalon tai sähköiskun. Älä koskaan vedä johdosta laitteen irrottamiseksi pistorasiasta.
- Virtajohto on ehdottomasti kytkettävä laitteeseen ennen sen kytkemistä pistorasiaan. Varmista, että johto on kytketty ja liitetty asianmukaisesti sekä pistorasiaan että laitteeseen. Muussa tapauksessa altistut tulipalon ja sähköiskun vaaralle koskettaessasi laitetta.
- Älä koskaan sijoita esineitä virtajohtoon päälle, älä vedä siitä äläkä koskaan taivuta sitä. Se saattaa aiheuttaa tulipalon tai sähköpurkauksen vaaran. Huolehdi aina siitä, että laite ei ole virtajohtoon tai muiden kaapeleiden päällä.

ENVIRONMENT - EUROOPASSA**Pakkaus**

EU-lainsäädäntö edellyttää, että pakkausjäte kierrätetään. Paikallisella tasolla käyttöön on varattu tiloja näiden jätteiden lajittelemiseksi ja kierrättämiseksi.



Tämä logo tarkoittaa, että pakkaus tulee kierrättää eikä sitä saa heittää pois lajittelemattoman jätteen mukana.



Logo (vihreä piste) tarkoittaa, että hyväksytylle kansalliselle järjestölle maksetaan pakkausten keräämisen ja kierrättämisen tehostamiseksi.



Tämä logo muoviosilla tarkoittaa, että ne tulee kierrättää eikä heittää pois lajittelemattoman jätteen mukana.

Kierrätyksen helpottamiseksi on noudatettava pakkausjätteelle asetettuja lajittelumääräyksiä.

Tuote

Yliivattu jätessäiliö, joka on asetettu tuotteelle tai lisävarusteille, tarkoittaa, että tuotteet kuuluvat sähkölaitejätteen tai elektronisen jätteen tuoteryhmään.



EU-lainsäädäntö edellyttää, että sähkölaitteiden ja elektronisten laitteiden tuoteryhmään kuuluvat tuotteet toimitetaan:

- paikallisiin keräyspisteisiin (kaatopaikka, jätteiden lajittelukeskus, jne.),
- jälleenmyyntipisteeseen ostettaessa vastaava laite (niille on varattu ilmainen talteenottojärjestelmä).

Näin edistät sähkölaitejätteen ja elektronisen jätteen uudelleenkäyttöä. Tällä jätteellä voi muuten olla haitallista vaikutusta ympäristölle ja ihmisten terveydelle.

CE-merkintä

CE-merkinnällä vahvistetaan, että tuote on Euroopan parlamentin ja neuvoston laatimien sähkömagneettisten häiriöiden minimointiin, käyttäjien ja heidän varusteidensa turvallisuuteen, radiotaajuuksien tehokkaaseen käyttöön ja käyttäjien terveyden suojaamiseen sekä tuotteiden ympäristövaikutusten minimointiin tähtäävän radio- ja telepäätelaitteista annetun direktiivin 1999/5/EY, turvallisuudesta annetun direktiivin 2006/95/EY, sähkömagneettisesta yhteensopivuudesta annetun direktiivin 2004/108/EY ja energiaan liittyvien tuotteiden ekologiselle suunnittelulle asetettavien vaatimusten puitteista annetun direktiivin 2009/125/EY olennaisten vaatimusten mukainen.

CE-vaatimustenmukaisuusmerkintää voidaan tarkastella Sagemcom-verkkosivujen tukiosiossa osoitteessa www.sagemcom.com ja se on saatavilla myös seuraavasta osoitteesta:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Reuil-Malmaison Cedex - FRANCE (RANSKA)

Puh.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Faksi: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

POZOR : OVAJ PROIZVOD OPREMLJEN JE TAKOĐER ELEKTRIČNOM UTIČNICOM : PREPORUKE SE ODOSE I NA UREĐAJ KOJI ĆE SE SPOJITI POMOĆU TE UTIČNICE (VIDI ODLOMAK "POSEBNE PREPORUKE ZA UPORABU ŽENSKE UTIČNICE.").

- Ispod uređaja ili na njegovoj prednjoj strani nalazi se identifikacijska etiketa. Pročitajte je jer se na njoj nalaze sve informacije o naponu, struji i frekvenciji električne mreže za koju je dizajnirana vaša oprema.
- Nikada ne otvarajte uređaj! Postoji opasnost od strujnog udara. Svaki zahvat treba obaviti kvalificirano osoblje.
- Izbjegavajte snažne udarce: nikada ne koristite uređaj ako je oštećen.
- Uvjerite se da je uređaj van dohvata djece ili kućnih ljubimaca.
- Uređaj nikada ne spajajte u utičnicu koja je olabavljena, oštećena ili neispravna jer postoji rizik od električnog udara.
- Uređaj nikada ne dirajte vlažnim ili mokrim rukama. Postoji rizik od električnog udara.
- Stavite uređaj na suho i ventilirano mjesto. Zaštitite ga od vlage i prašine.
- Instalirajte uređaj u zatvorenom, zaštićen od sunca i kiše : izbjegavajte vrlo visoke ili vrlo niske temperature. Uređaj koristite u okolini u kojoj se poštuju sljedeće vrijednosti:
 - temperatura okoline: između 0°C i + 40°C,
 - vlaga zraka: između 20% i 90%,
- Uređaj držite podalje od izvora topline kao što su radijatori ili plinsko/električno grijanje. Na uređaj ne stavljajte predmete koji svijetle.
- Na uređaj ne stavljajte nikakve predmete (to bi ugrozilo njegovu ventilaciju): ventilacijski otvori na kućištu štite vaš uređaj od pregrijavanja. Na te otvore ne stavljajte nikakve predmete kao što je tkanina ili list papira. Ako uređaj stavite u pretinac, pazite da sa svake strane ostavite najmanje 10 cm prostora, a s prednje strane uređaja 20 cm.
- Da biste izbjegli kratke spojeve (rizik od požara ili električnog udara), uređaj stavite podalje od vlage. Na njega ne stavljajte nikakve predmete koji sadrže tekućine. Svaki kontakt s tekućinom (kapljice, prskanje) oštetio bi uređaj i uzrokovao nepopravljivu štetu. Međutim, ako tekućina ipak dospije u uređaj, odmah ga odspojite od mrežne utičnice i kontaktirajte.
- Uvjerite se da je uređaj ispravno uključen u utičnicu.
- Nikada ne stavljajte predmete na uređaj, ne gazite po njemu i voznim sredstvom nikada ne vozite po uređaju. Mogli biste ga oštetiti ili stvoriti rizik od požara ili električnog udara.
- Ako blizu utičnice čujete sumnjivu buku, uređaj odmah odspojite od utičnice i poduzmite sve mjere opreza jer postoji opasnost od električnog udara. Kontaktirajte prodavača.
- U slučaju oluje, preporučeno je odspojiti mrežni utikač.
- Kada želite očistiti uređaj, najprije ga odspojite od mrežne utičnice. Uređaj čistite isključivo suhom i mekom krpom. Nikada ne koristiti deterđente ili kemijske aditive.

POSEBNE PREPORUKE ZA UPORABU ŽENSKE UTIČNICE.

- Kada spajate ili odspajate mrežni kabel, držite ga uvijek za utikač. Oštećeni kabel uvijek je potencijalni izvor požara ili električnog udara. Da biste uređaj odspojili od utičnice, nikada ne vucite za kabel.
- Uvijek obavezno trebate spojiti mrežni utikač na uređaj prije nego mrežni utikač spojite u električnu utičnicu. Uvjerite se da je kabel spojen, ispravno umetnut u utičnicu i na uređaj. Ako nije tako, izlažete se riziku od požara i električnih udara ako dođete u kontakt s uređajem.
- Na mrežni kabel nikada ne stavljajte predmete, ne vucite ga i nikada ga ne savijajte. To bi moglo uzrokovati rizik od požara ili električnog pražnjenja. Pazite da se uređaj nikada ne nalazi na mrežnom kabelu ili bilo kojem drugom kabelu.

OKOLIŠ - ZA EUROPU

Ambalaža

Europski propisi zahtijevaju recikliranje otpadne ambalaže. Ne smije se baciti s nesortiranim otpadom. Za sortiranje otpada i njegovo recikliranje na raspolaganju su vam lokalna sabirališta.



Ovaj logo znači da se ambalaža može reciklirati i ne smije se baciti s nesortiranim otpadom.



Ovaj logo (zeleni točka) znači da se nacionalnoj ovlaštenoj organizaciji plaća doprinos za poboljšanje infrastrukture ponovnog iskorištavanja i recikliranja ambalaže.



Ovaj logo na plastičnim elementima znači da se mogu reciklirati i da se ne smiju baciti s nesortiranim smećem.

Radi lakšeg recikliranja, poštujujte pravila sortiranja koja vrijede za otpadnu ambalažu.

Proizvod



Simbol precrtane kante za otpad na proizvodu ili njegovoj opremi znači da uređaj spada u električnu i elektronsku opremu.

Europski propisi zahtijevaju da se proizvodi koji pripadaju obitelji električne i elektroničke opreme predaju:

- na sabirnim mjestima koja postoje na vašem području (sibiralište, selektivno skupljanje itd.).
- na distribucijskim mjestima u slučaju kupnje slične opreme (predviđen besplatni sustav preuzimanja).

Na taj način ćete sudjelovati u ponovnom korištenju i vrednovanju električnog i elektronskog otpada koji potencijalno može utjecati na okoliš i ljudsko zdravlje.

Oznaka CE



Oznaka CE označava sukladnost proizvoda s glavnim zahtjevima Direktive R&TTE 1999/5/CE o radijskoj i telekomunikacijskoj opremi kao i Direktivama 2006/95/CE o sigurnosti, 2004/108/CE o elektromagnetskoj kompatibilnosti i ErP 2009/125/CE o zahtjevima ekološkom dizajna koje je definirao Europski parlament i Savjet kako bi smanjio elektromagnetske smetnje, osigurao sigurnost korisnika i njihove imovine te sačuvao njihovo zdravlje, na učinkovit način koristio radijski spektar i smanjio utjecaje proizvoda na okoliš.

Izjavu o sukladnosti CE možete pogledati na stranici www.sagemcom.com tvrtke Sagemcom, u odlomku "Podrška", ili na sljedećoj adresi:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (Francuska)

Tel: +33 (0)1 57 61 10 00 - Faks: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

FIGYELEM : A TERMÉK EGY DUGASZOLÓALJZATTAL IS FEL VAN SZERELVE : AZ AJÁNLÁSOK ARRÁ A KÉSZÜLÉKRE IS VONATKOZNAK, AMELY EZEN A DUGASZOLÓALJZATON KERESZTÜL VAN CSATLAKOZTATVA (LÁSD "A KÉSZÜLÉK DUGASZOLÓALJZATÁNAK HASZNÁLATÁVAL KAPCSOLATOS SPECIFIKUS AJÁNLÁSOK" RÉSZ).

- Egy azonosító címke helyezkedik el a készülék alatt vagy a hátoldalon. Tekintse meg a címkét, ez megadja az elektromos hálózat összes feszültség-, áram- és frekvencia információját, amelyek megfelelnek a berendezése kialakításának.
- Soha ne nyissa fel a berendezést! Fennáll az áramütés veszélye. Minden beavatkozást megfelelően képzett szakembernek kell elvégeznie.
- Kerülje a jelentős ütődéseket : soha ne használja a berendezést, ha az sérült.
- Ellenőrizze a berendezés gyermekektől és háziállatoktól távol történő elhelyezését.
- Soha ne csatlakoztassa a berendezést meglazult, sérült vagy hibás dugaszolóaljzatba, mert ebben az esetben fennáll az áramütés veszélye.
- Soha ne érintse meg a berendezést nedves, vizes kézzel. Áramütés érheti.
- Helyezze a berendezést száraz és jól szellőző helyre. Védje a nedvességtől és a portól.
- A berendezést beltéren helyezze el, naptól és esőtől védve : kerülje a szélsőségesen magas és alacsony hőmérsékleteket. A készüléket olyan környezetben használja, amelyek jellemzői megfelelnek a következő értékeknek :
 - környezeti hőmérséklet: 0°C és + 40°C között,
 - környezeti páratartalom: 20% és 90% között.
- A készüléket hőforrásoktól (pl. radiátoroktól vagy gáz/elektromos üzemű fűtőberendezésektől) távol helyezze el. Ne helyezzen izzó tárgyakat a készülékre.
- Ne helyezzen semmilyen tárgyat a készülékre (ez akadályozza a megfelelő szellőzést) : a házon elhelyezkedő szellőzőnyílások megvédik a készülékét a túlmelegedéstől. Ne helyezzen semmilyen tárgyat, például szövetdarabot vagy papírlapot ezekre a nyílásokra. Amennyiben a készüléket zárt térbe helyezi el, ügyeljen arra, hogy hagyjon legalább 10 cm szabad teret a készülék minden oldalán és 20 cm szabad teret a készülék előtt.
- A rövidzárlatok elkerülése érdekében (tűz vagy áramütés veszélye), a készülékét nedvességtől védve helyezze el. Ne tegyen folyadékot tartalmazó tárgyat a készülékre. Folyadékkal történő bármilyen érintkezés (cseppek, kifróccsenés) károsítaná a készülékét és helyrehozhatatlan hibát okozna. Ha ennek ellenére folyadék jut a készülékbe, azonnal húzza ki azt a hálózati dugaszolóaljzatból és vegye fel a kapcsolatot egy villanyszerelő szakemberrel.
- Ellenőrizze, hogy a készülék megfelelően be van-e nyomva a dugaszolóaljzatba.
- Soha ne helyezzen tárgyakat a készülékre, ne lépjen rá és ne haladjon át rajta járművel. A készülék megsérülhet és ennek tűzveszély vagy áramütés veszélye lehet a következménye.
- Ha gyanús zajt észlel a dugaszolóaljzatnál, azonnal húzza ki a készüléket a dugaszolóaljzatról, mertéve minden óvintézkedést, mivel fennáll az áramütés veszélye. Vegye fel a kapcsolatot a forgalmazóval.
- Vihar esetén ajánlott lekötni a hálózati csatlakozót.
- A berendezés tisztításához mindenekelőtt húzza ki azt a hálózati csatlakozóból. Tisztítsa meg a berendezést kizárólag egy száraz és puha törölruga segítségével. Soha ne használjon tisztítószereket vagy vegyi adalékanyagokat.

A KÉSZÜLÉK DUGASZOLÓALJZATÁNAK HASZNÁLATÁVAL KAPCSOLATOS SPECIFIKUS AJÁNLÁSOK

- A hálózati kábel csatlakoztatása vagy lekötése esetén, a hálózati kábelt mindig a csatlakozódugónál fogja meg. A sérült kábel potenciális veszélyforrást jelent, amely tüzet vagy áramütést idézhet elő. Soha ne húzza meg a kábelt a készülék dugaszolóaljzatról történő lekötése érdekében.

- Feltétlenül csatlakoztatnia kell a hálózati kábelt a készülékre, mielőtt csatlakoztatja a kábelt a dugaszolóaljzatba. Ellenőrizze, hogy a kábel csatlakoztatva van, megfelelően van bedugva a dugaszolóaljzatba és a készülékbe. Ellenkező esetben tűzveszély áll fenn és a készülék érintésekor Önt áramütés érheti.
- Soha ne helyezzen tárgyakat a hálózati kábelre, ne húzza meg és ne hajtsa be azt. Ez tűzveszélyt okozhat és áramütés veszélyét idézheti elő. Ügyeljen arra, hogy a készüléket soha ne helyezze rá a hálózati kábelre vagy bármely más kábelre.

KÖRNYEZETVÉDELEM - EURÓPA ESETÉN

A csomagolás

Az európai előírások megkövetelik a csomagolási hulladékok újrahasznosítását. Ezek nem dobhatók válogatatlan hulladék közé. Ezen hulladékok válogatása és újrahasznosítása érdekében helyi szervezetek állnak az Ön rendelkezésére.



Ezen embléma jelenléte azt jelzi, hogy a csomagolás újrahasznosítható és nem dobható válogatatlan hulladék közé.



Ezen embléma jelenléte (zöld pont) azt jelzi, hogy egy országos hivatalos szervezet hozzájárulást kap a csomagolások összegyűjtésének és újrahasznosításának fejlesztéséért.



Ezen embléma jelenléte a műanyag elemeken azt jelzi, hogy azok újrahasznosíthatók és nem dobhatók válogatatlan hulladék közé.

Az újrahasznosítás megkönnyítése érdekében tartsa be a csomagolási hulladékokra vonatkozó válogatási előírásokat.

A termék



A terméken vagy annak tartozékain elhelyezkedő áthúzott szemetes azt jelzi, hogy azok az elektromos vagy elektronikus berendezések családjába tartoznak.

Az európai szabályozás megköveteli, hogy az elektromos és elektronikus berendezések családjába tartozó leselejtezett termékek a következő helyeken legyenek leadva:

- a helyileg rendelkezésre álló gyűjtőpontokon (hulladéklerakó, szelektív hulladékgyűjtő stb.),
- az értékesítési pontokon, egyenértékű termék vásárlása esetén (előírányzott ingyenes átvételi rendszer).

Ezáltal Ön hozzájárul az elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak újrafelhasználásához és hasznosításához, amelyek potenciálisan veszélyt jelenthetnek a környezetre és az egészségre.

CE jelölés



A CE jelölés igazolja a termékek megfelelőségét a rádióberendezésekre és a távközlő berendezésekre vonatkozó R&TTE 1999/5/EK irányelv alapvető követelményeinek, valamint a biztonságra vonatkozó 2006/95/EK irányelv, az elektromágneses összeférhetőségre vonatkozó 2004/108/EK irányelv és a környezetbarát tervezési követelményekre vonatkozó ErP 2009/125/EK irányelv előírásainak, melyeket az Európai Parlament és a Tanács határozott meg az elektromágneses interferenciák minimalizálása, a felhasználók és a tárgyi javak védelmének biztosítása, valamint az egészség megőrzése érdekében, illetve a rádiófrekvencia-spektrum hatékony felhasználása, és a termékek környezetre gyakorolt hatásának lecsökkentése céljából.

A CE megfelelőségi nyilatkozat megtekinthető a Sagemcom www.sagemcom.com oldalán, a "Support" (Támogatás) részben, vagy beszerezhető a következő címen:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (FRANCIAORSZÁG)

Te : +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ATTENZIONE : QUESTO PRODOTTO È DOTATO ANCHE DI UNA PRESA ELETTRICA FEMMINA : SONO FORNITE RACCOMANDAZIONI ANCHE PER L'APPARECCHIO CHE SARÀ CONNESSO MEDIANTE TALE PRESA (VEDERE SEZIONE "RACCOMANDAZIONI SPECIFICHE PER L'UTILIZZO DELLA PRESA FEMMINA DELL'APPARECCHIO").

- Sotto l'apparecchio o sul lato posteriore è collocata un'etichetta d'identificazione. Consultatela, vi fornirà tutte le informazioni relative a tensione, corrente, frequenza della rete elettrica previste dal vostro apparecchio.
- Non aprire mai l'apparecchio! Si presenta il rischio di folgorazione. Qualsiasi intervento deve essere effettuato da personale qualificato.
- Evitare gli urti violenti : non utilizzare mai l'apparecchio se è danneggiato.
- Assicurarsi che l'apparecchio sia al di fuori della portata di bambini e animali domestici.
- Non collegare mai l'apparecchio a una presa di corrente allentata, danneggiata o difettosa, si rischia la folgorazione.
- Non toccare mai l'apparecchio con le mani umide o bagnate. Si rischia la folgorazione.
- Collocare l'apparecchio in un luogo asciutto e areato. Proteggerlo contro umidità e polvere.
- Installare l'apparecchio in ambiente interno al riparo da sole e pioggia : evitare le temperature estremamente calde o fredde. Utilizzare l'apparecchio in un ambiente in cui si verificano i seguenti valori:
 - temperatura ambiente : tra 0°C e + 40°C,
 - umidità ambiente : tra 20% e 90%.
- Allontanare l'apparecchio da fonti di calore quali radiatori o riscaldamento a gas/elettrico. Non collocare oggetti incandescenti, sull'apparecchio.
- Non mettere alcun oggetto sull'apparecchio (tale azione limiterebbe la corretta aerazione) : le fessure d'aerazione situate sul corpo dell'apparecchio lo proteggono contro il surriscaldamento. Non mettere alcun oggetto, ad esempio un pezzo di tessuto o un foglio di carta, sopra queste fessure. Se si colloca l'apparecchio in uno scomparto, lasciare uno spazio di almeno 10 cm da ogni lato e 20 cm davanti l'apparecchio.
- Per evitare cortocircuiti (rischio d'incendio o di folgorazione), collocare l'apparecchio al riparo dall'umidità. Non collocare oggetti contenenti un liquido sull'apparecchio. Qualsiasi contatto con un liquido (gocce, schizzi) danneggerebbe l'apparecchio e potrebbe causare un guasto irrimediabile. Nel caso in cui un liquido penetra all'interno dell'apparecchio, scollegarlo immediatamente dalla presa di rete e prendere contatto con l'elettricista.
- Assicurarsi che l'apparecchio sia correttamente inserito nella presa di corrente.
- Non mettere mai oggetti, non camminare mai, non passare mai con un macchinario a rotelle sopra l'apparecchio. Si rischia di danneggiarlo o di generare un rischio d'incendio o folgorazione.
- In caso di rumore sospetto a livello della presa di corrente, scollegare immediatamente l'apparecchio dalla presa di corrente con le dovute precauzioni d'uso, si rischia la folgorazione. Contattare il proprio rivenditore.
- In caso di temporale, si consiglia di scollegare la presa dalla rete.
- Per pulire l'apparecchio, scollegarlo innanzitutto dalla presa di rete. Pulire l'apparecchiosolamente mediante un panno asciutto e morbido. Non utilizzare mai detersivi o additivi chimici.

RACCOMANDAZIONI SPECIFICHE PER L'UTILIZZO DELLA PRESA FEMMINA DELL'APPARECCHIO

- Quando si collega o scollega il cavo di rete, afferrare il cavo di rete sempre dalla spina. Un cavo danneggiato rappresenta una fonte potenziale d'incendio o folgorazione. Non tirare mai il cavo per scollegare l'apparecchio dalla presa di corrente.

- Bisogna sempre collegare il cavo di rete all'apparecchio, prima di collegare il cavo di rete alla presa elettrica.
Assicurarsi che il cavo sia collegato, infilato correttamente nella presa di corrente e nell'apparecchio. In caso contrario, ci si espone a un rischio d'incendio e di folgorazione a contatto con l'apparecchio.
- Non collocare mai oggetti sul cavo di rete, non tirarlo o piegarlo mai. Tali azioni possono generare un rischio d'incendio o di scarica elettrica. Assicurarsi che l'apparecchio non appoggi mai sul cavo di rete o su qualsiasi altro cavo.

L'AMBIENTE - PER L'EUROPA

L'imballaggio

La regolamentazione europea impone il riciclaggio dei rifiuti di imballaggi. Non devono essere gettati insieme ai rifiuti indifferenziati. Dispositivi locali sono a vostra disposizione per differenziare questi scarti e riciclarli.



La presenza di questo logo significa che l'imballaggio è riciclabile e non deve dunque essere gettato con i rifiuti indifferenziati.



La presenza di questo logo (punto verde) significa che viene versato un contributo ad un organismo nazionale autorizzato per migliorare il recupero e il riciclo degli imballaggi.



La presenza di questo logo sugli elementi plastici significa che sono riciclabili e non devono dunque essere gettati con i rifiuti indifferenziati.

Per agevolare il riciclaggio, rispettare le regole di raccolta differenziata in vigore per i rifiuti di imballaggi.

Il prodotto



Il bidone barrato apposto sul prodotto o sugli accessori significa che questi appartengono alla famiglia dei dispositivi elettrici ed elettronici.

La regolamentazione europea prevede che i prodotti appartenenti alla famiglia dei dispositivi elettrici ed elettronici siano depositati:

- nei punti di raccolta messi a vostra disposizione a livello locale (discarica, raccolta selettiva, ecc.),
- nei punti di distribuzione, in caso d'acquisto di un dispositivo equivalente (previsto sistema di ripresa gratuita).

In questo modo, contribuite al riutilizzo e alla valorizzazione dei Rifiuti di Dispositivi Elettrici e Elettronici che possono avere effetti potenziali sull'ambiente e la salute umana.

Marcatura CE



La marcatura CE attesta la conformità dei prodotti ai requisiti essenziali della direttiva R&TTE 1999/5/CE relativa ai dispositivi hertziani e di telecomunicazione, della direttiva 2006/95/CE sulla sicurezza, della direttiva 2004/108/CE che riguarda la compatibilità elettromagnetica e ErP 2009/125/CE relativa ai requisiti di progettazione ecocompatibile, definiti dal Parlamento europeo e dal Consiglio al fine di minimizzare le interferenze elettromagnetiche, garantire la sicurezza degli operatori e dei loro beni, e preservare la loro salute, utilizzare lo spettro radio in modo efficace e ridurre l'impatto dei prodotti sull'ambiente.

La dichiarazione di conformità CE può essere consultata sul sito di Sagemcom www.sagemcom.com, nella sezione "Supporto", o può essere richiesta all'indirizzo seguente:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (Francia)

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

OPGEPAST: DIT PRODUCT IS EVENEENS UITGERUST MET EEN VROUWELIJKE STEKKER: DE AANBEVELINGEN ZIJN EVENEENS VAN TOEPASSING OP HET TOESTEL DAT OP DEZE STEKKER ZAL WORDEN AANGESLOTEN (ZIE HOOFDSTUK "SPECIFIEKE AANBEVELINGEN VOOR HET GEBRUIK VAN DE VROUWELIJKE STEKKER VAN HET TOESTEL").

- Er is een identificatie-etiket aangebracht onderaan het toestel of op de achterzijde.
- Raadpleeg het, het bevat informatie over de stroomspanning, de frequentie van het elektriciteitsnet waarvoor uw uitrusting werd ontworpen.
- Open nooit het toestel! Risico op elektrische schok. Elke tussenkomst moet door gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.
- Vermijd hevige schokken: gebruik nooit een beschadigd toestel.
- Ga na of het toestel buiten het bereik van kinderen of huisdieren is.
- Sluit uw toestel nooit aan op een losgekomen, beschadigd of defect stopcontact, u loopt gevaar op een elektrische schok.
- Raak het toestel niet aan met vochtige handen. U loopt gevaar op een elektrische schok.
- Plaats het toestel in een droge en verluchte plaats. Bescherm het tegen vocht en stof.
- Installeer het toestel beschermd tegen zon en regen: vermijd erg warme en erg koude temperaturen. Gebruik het toestel in een omgeving waarin volgende waarden worden gerespecteerd:
 - omgevingstemperatuur: tussen 0°C en + 40°C,
 - omgevingsvochtigheid: tussen 20% en 90%.
- Hou het toestel uit de buurt van warmtebronnen zoals radiatoren of verwarming op gas/elektriciteit. Plaats nooit gloeiende voorwerpen op het toestel.
- Plaats geen enkel voorwerp op het toestel (dit belet de goede ventilatie): de ventilatieopeningen in de ombouw beschermen uw toestel tegen oververhitting. Leg geen enkel voorwerp, zoals een stuk stof of een papierblad op deze openingen. Wanneer u het toestel in een compartiment plaatst, let erop dat u een minimumruimte van 10 cm aan elke kant en van 20 cm aan de voorkant van het toestel laat.
- Om kortsluiting te vermijden (brandgevaar of elektrische schok) zet u uw toestel uit het vocht. Plaats geen voorwerpen die een vloeistof bevatten op het toestel. Elk contact met een vloeistof (druppels, spatten) zouden uw toestel kunnen beschadigen en een onherstelbare panne veroorzaken. Wanneer vloeistof in het toestel dringt, haal de stekker onmiddellijk uit het stopcontact en neem contact op met uw elektricien.
- Zorg ervoor dat het toestel correct in de stekker gestoken is.
- Plaats nooit voorwerpen op het toestel, stap of rol nooit met een rollende uitrusting op het toestel. U loopt het risico het te beschadigen en gevaar voor brand of elektrische schok op te wekken.
- In geval van een verdacht geluid ter hoogte van het stopcontact, trek onmiddellijk het toestelsnoer uit het stopcontact en neem alle gebruikelijke voorzorgen, u riskeert een elektrische schok. Neem contact op met uw verdeler.
- Bij onweer is het aan te raden de stekker uit het stopcontact te halen.
- Om het toestel te reinigen, gebruikt u uitsluitend een droge en zachte doek.
- Gebruik nooit detergerenten of chemische toeslagstoffen.

SPECIFIEKE AANBEVELINGEN VOOR HET GEBRUIK VAN DE VROUWELIJKE STEKKER VAN HET TOESTEL

- Wanneer u het snoer insteekt of uittrekt, neem dan altijd het snoer vast bij de stekker. Een beschadigd snoer is een potentiële bron van brand of elektrische schok. Trek nooit aan het snoer om het uit de stopcontact te halen.
- U moet verplicht het snoer op het toestel aansluiten alvorens het snoer in het stopcontact te steken.

- Ga na of het snoer aangesloten is en correct in het stopcontact en op het toestel is aangebracht. Is dit niet het geval, stelt u zich bloot aan brandgevaar en het krijgen van een elektrische schok bij contact met het toestel.
- Plaats nooit voorwerpen op het snoer, trek er nooit aan en plooi het nooit. Dit vormt een brandgevaar of een elektrische ontlading. Let er steeds op dat het toestel nooit op het snoer rust of op welke kabel dan ook.

HET MILIEU -VOOR EUROPA

De verpakking

De Europese regelgeving verplicht het recycleren van verpakkingsafval. Ze mogen niet gestort worden met niet-gesorteerde afval. Lokale inrichtingen staan tot uw dienst voor het sorteren van deze afval en om ze te recycleren.



Dit logo betekent dat de verpakking recycleerbaar is en dus niet met niet-gesorteerde afval mag geloosd worden.



Dit logo (groen punt) betekent dat er een bijdrage werd gestort aan een nationaal erkend organisme om de recuperatie en het recycleren van de verpakkingen te verbeteren.



Dit logo op plastic voorwerpen betekent dat ze recycleerbaar zijn en dat ze niet mogen gestort worden met niet-gesorteerde afval.

Om het recycleren te vergemakkelijken respecteert u de sorteerregels die voor verpakkingsafval werden ingevoerd.

Het product



De doorkruiste vuilnisbak aangebracht op het product of zijn accessoires betekent dat ze tot de familie van elektrische of elektronische toestellen behoren.

De Europese reglementering eist dat producten die tot de familie van elektrische of elektronische producten behoren worden gestort:

- In de lokale inzamel punten die ter beschikking worden gesteld (stortplaats, selectieve ophaling, enz.),
- In de verdeelpunten in geval van een aankoop van een gelijkaardige uitrusting (gratis terugnamepunt voorzien).

Zo werkt u mee aan het hergebruik en de opwaardering van de Afval van Elektrische en Elektronische Afval die mogelijke gevolgen op het milieu en de volksgezondheid kunnen hebben.

CE-merkteken



Het CE-merkteken bevestigt de conformiteit van de producten aan de essentiële eisen van de Richtlijn R&TTE 1999/5/CE met betrekking tot hertz- en telecommunicatie-uitrustingen en de richtlijnen 2006/95/CE over de veiligheid. 2004/108/CE betreffende de elektromagnetische compatibiliteit en ErP 2009/125/CE met betrekking tot de eco-conceptievereisten, bepaald door het Europees parlement en de Raad om de elektromagnetische interferenties te beperken, de veiligheid van de gebruikers en van hun goederen te waarborgen, evenals hun gezondheid te vrijwaren, het radiospectrum op efficiënte wijze te gebruiken en de impact van de producten op het milieu te beperken.

De CE-conformiteitsverklaring kan op de website www.sagemcom.com van Sagemcom, in het hoofdstuk "Support" worden geraadpleegd of op onderstaand adres worden bekomen:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 RUEIL-MALMAISON Cedex - FRANCE

Tel: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

OPGEPAST: DIT PRODUCT IS EVENEENS UITGERUST MET EEN CONTRASTEKKER: DE AANBEVELINGEN ZIJN EVENEENS VAN TOEPASSING OP HET TOESTEL DAT OP DEZE STEKKER ZAL WORDEN AANGESLOTEN (ZIE HOOFDSTUK "SPECIFIEKE AANBEVELINGEN VOOR HET GEBRUIK VAN DE CONTRASTEKKER VAN HET TOESTEL").

- Er is een identificatielabel aangebracht onderaan het toestel of op de achterzijde.
- Raadpleeg het, het bevat informatie over de stroomspanning, de frequentie van het elektriciteitsnet waarvoor uw uitrusting werd ontworpen.
- Open nooit het toestel! Risico op elektrische schok. Elke interventie moet door gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.
- Vermijd hevige schokken: gebruik nooit een beschadigd toestel.
- Ga na of het toestel buiten het bereik van kinderen of huisdieren is.
- Sluit uw toestel nooit aan op een losgekomen, beschadigd of defect stopcontact, u riskeert een elektrische schok.
- Raak het toestel niet aan met vochtige handen. U riskeert een elektrische schok.
- Plaats het toestel in een droge en verluchte plaats. Bescherm het tegen vocht en stof.
- Installeer het toestel beschermd tegen zon en regen: vermijd erg warme en erg koude temperaturen. Gebruik het toestel in een omgeving waarin volgende waarden worden gerespecteerd.
 - omgevingstemperatuur: tussen 0°C en + 40°C,
 - omgevingsvochtigheid: tussen 20% en 90%,
- Hou het toestel uit de buurt van warmtebronnen zoals radiatoren of verwarming op gas/elektriciteit. Plaats nooit gloeiende voorwerpen op het toestel.
- Plaats geen enkel voorwerp op het toestel (dit belet de goede ventilatie): de ventilatieopeningen in de kast beschermen uw toestel tegen oververhitting. Leg geen enkel voorwerp, zoals een stuk stof of een papierblad op deze openingen. Wanneer u het toestel in een compartiment plaatst, let u erop dat u een minimumruimte van 10 cm aan elke kant en van 20 cm aan de voorkant van het toestel laat.
- Om kortsluiting te vermijden (brandgevaar of elektrische schok) zet u uw toestel vochtvrij. Plaats geen voorwerpen die een vloeistof bevatten op het toestel. Het contact met een vloeistof (druppels, spatten) zouden uw toestel beschadigen en kunnen een onherstelbaar defect veroorzaken. Wanneer vloeistof in het toestel dringt, haal de stekker onmiddellijk uit het stopcontact en neem contact op met uw elektricien.
- Zorg ervoor dat het toestel correct in de stekker gestoken is.
- Plaats nooit voorwerpen op het toestel, stap of rol nooit met een rollende uitrusting op het toestel. U loopt het risico het te beschadigen en gevaar voor brand of elektrische schok op te wekken.
- In geval van een verdacht geluid ter hoogte van het stopcontact, trek onmiddellijk het toestelsnoer uit het stopcontact en neem alle gebruikelijke voorzorgen, u riskeert een elektrische schok. Neem contact op met uw verdeler.
- Bij onweer is het aan te raden de stekker uit het stopcontact te halen.
- Om het toestel te reinigen, gebruikt u exclusief een droge en zachte doek. Gebruik nooit detergerenten of chemische additieven.

SPECIFIEKE AANBEVELINGEN VOOR HET GEBRUIK VAN DE CONTRASTEKKER VAN HET TOESTEL

- Wanneer u het snoer insteekt of uittrekt, neem dan altijd het snoer vast bij de stekker. Een beschadigd snoer is een potentiële bron van brand of elektrische schok. Trek nooit aan het snoer om het uit de stopcontact te halen.
- U moet verplicht het snoer op het toestel aansluiten alvorens het snoer in het stopcontact te steken. Ga na of het snoer aangesloten is en correct in het stopcontact en op het toestel is aangebracht. Is dit niet het geval, stelt u zich bloot aan brandgevaar en het krijgen van een elektrische schok bij contact met het toestel.

- Plaats nooit voorwerpen op het snoer, trek er nooit aan en plooi het nooit. Dit vormt een brandgevaar of een elektrische ontlading. Let er steeds op dat het toestel nooit op het snoer of op welke kabel dan ook rust.

HET MILIEU -VOOR EUROPA

De verpakking

De Europese regelgeving verplicht de recycling van verpakkingsafval. Het mag niet gestort worden met niet-gesorteerde afval. Lokale inrichtingen staan tot uw dienst voor het sorteren van deze afval en om ze te recyclen.



Dit logo betekent dat de verpakking recyclebaar is en dus niet met niet-gesorteerde afval mag geloosd worden.



Dit logo (groen punt) betekent dat er een bijdrage werd gestort aan een nationaal erkend organisme om de recuperatie en het recyclen van de verpakkingen te verbeteren.



Dit logo op plastic voorwerpen betekent dat ze recyclebaar zijn en dat ze niet mogen gestort worden met niet-gesorteerde afval.

Om de recycling te vergemakkelijken respecteert u de sorteerregels die voor verpakkingsafval werden ingevoerd.

Het product



De doorkruiste vuilnisbak aangebracht op het product of zijn accessoires betekent dat ze tot de familie van elektrische of elektronische toestellen behoren.

De Europese reglementering eist dat producten die tot de familie van elektrische of elektronische producten behoren worden gestort:

- In de lokale afvalinzamelpunten die tot uw beschikking worden gesteld (stortplaats, selectieve ophaling, enz.),
- In de verdeelpunten in geval van een aankoop van een gelijkaardige uitrusting (gratis retourpunt voorzien).

Zo werkt u mee aan het hergebruik en de opwaardering van de Afval van Elektrische en Elektronische Afval die mogelijke gevolgen op het milieu en de volksgezondheid kunnen hebben.

CE-merkteken



Het CE-merkteken bevestigt de conformiteit van de producten aan de essentiële eisen van de Richtlijn R&TTE 1999/5/CE met betrekking tot hertz- en telecommunicatie-uitrustingen en de richtlijnen 2006/95/CE over de veiligheid, 2004/108/CE betreffende de elektromagnetische compatibiliteit en ErP 2009/125/CE met betrekking tot de eco-ontwerpvereisten, bepaald door het Europees parlement en de Raad om de elektromagnetische interferenties te beperken, de veiligheid van de gebruikers en van hun goederen te waarborgen, evenals hun gezondheid te vrijwaren, het radiospectrum op efficiënte wijze te gebruiken en de impact van de producten op het milieu te beperken.

De CE-conformiteitsverklaring kan op de website www.sagemcom.com van Sagemcom, in het hoofdstuk "Support" worden geraadpleegd of op onderstaand adres worden bekomen:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ADVARSEL: DETTE PRODUKTET KOMMER OGSÅ MED UTTAK, OG DET FØLGER OGSÅ ANBEFALINGER MED APPARATET SOM SKAL KOBLES TIL DETTE UTTAKET (SE AVSNITTET "SPESIFIKKE ANBEFALINGER OM BRUKEN AV STIKKONTAKTEN TIL APPARATET")

- Det er plassert en merkeetikett på bak- eller undersiden av apparatet. Denne må du sjekke, da den gir deg all informasjonen du trenger om spenning, strøm og frekvensen på strømmettet som utstyret er laget for.
- Åpne aldri apparatet! Det er fare for elektrisk støt. Alle inngrep i apparatet skal utføres av kvalifisert personell.
- Unngå kraftige støt: bruk aldri apparatet hvis det er skadet.
- Sørg for at apparatet er utenfor rekkevidde for barn og husdyr.
- Koble aldri apparatet til en stikkontakt som er løsnet, skadet eller defekt, da du risikerer å få elektrisk støt.
- Rør aldri apparatet med fuktige eller våte hender. Du risikerer å få elektrisk støt.
- Plasser apparatet på et tørt og luftig sted. Beskytt det mot støv og fuktighet.
- Apparatet må installeres innendørs, i ly for sol og regn – unngå ekstremt varme eller kalde temperaturer. Bruk apparatet i et miljø der det er tatt hensyn til følgende verdier:
 - romtemperatur: mellom 0 °C [32 °F] og 40 °C [104 °F],
 - romfuktighet: mellom 20 % og 90 %.
- Hold apparatet unna varmekilder, som for eksempel radiatorer eller varmeapparater som går på gass eller elektriske varmeapparater. Det må ikke plasseres noen brennende gjenstander på apparatet.
- Det må ikke settes noen som helst gjenstand på apparatet (dette hindrer det i å ha god lufting): lufteåpningene i dekslet beskytter apparatet mot å overopphetes. Disse åpningene må ikke blokkeres med noen som helst gjenstand, som for eksempel et stykke tøy eller et ark papir. Hvis du plasserer apparatet i et rom i et skap eller lignende, sørg for å la det være et mellomrom på minimum 10 cm på hver side, og på 20 cm foran apparatet.
- For å unngå kortslutninger (fare for brann eller elektrisk støt), sett apparatet i ly for fuktighet. Det må ikke plasseres noen gjenstand som inneholder væske på apparatet. All kontakt med væske (dråper, skvett) skader apparatet og kan forårsake at det får ubotelig skade. Hvis det likevel kommer væske inn i apparatet, koble det umiddelbart fra stikkontakten og ta kontakt med elektrikerens din.Le
- Sørg for at støpselet settes riktig inn i stikkontakten.
- Sett aldri noen gjenstander på, trakk aldri på og trill aldri utstyr med hjul over apparatet. Du risikerer å skade det og skape fare for brann eller elektrisk støt.
- Ved mistenkelig støy ved stikkontakten, koble umiddelbart apparatet fra stikkontakten samtidig som du tar alle forholdsregler for bruk, da du risikerer å få elektrisk støt. Ta kontakt med forhandleren din.
- Ved tordenvær anbefales det å trekke ut støpselet.
- Trekk ut støpselet før du rengjør apparatet. Rengjør kun apparatet med en myk og tørr klut. Bruk aldri rensedmidler eller kjemiske tilsetningsstoffer.

SPESIFIKKE ANBEFALINGER OM BRUKEN AV STIKKONTAKTEN TIL APPARATET

- Når du skal koble til eller fra strømledningen, ta alltid tak i støpselet. Hvis en ledning er skadet, kan den være en mulig kilde til brann eller elektrisk støt. Trekk aldri i ledningen for å koble apparatet fra stikkontakten.
- Du må alltid koble strømledningen til apparatet før du kobler den til stikkontakten. Sørg for at ledningen er koblet til, at den sitter riktig i stikkontakten og på apparatet. Hvis den derimot ikke gjør det, setter du deg i fare for brann og for å få elektrisk støt ved kontakt med apparatet.
- Sett aldri noen gjenstander på strømledningen, trekk aldri i den og knekk den aldri sammen. Dette kan skape fare for brann eller elektrisk støt. Sørg alltid for at apparatet aldri hviler på strømledningen eller noen som helst annen kabel.

MILJØET - I EUROPA

Emballasjen

Gjeldende bestemmelser i EU krever at emballasjeavfall skal gjenvinnes. Det må ikke kastes sammen med usortert avfall. Det finnes lokale anlegg for sortering og gjenvinning av slikt avfall tilgjengelig der du bor.



Symbolet med en sirkelformet pil betyr av emballasjen kan resirkuleres og må ikke kastes som husholdningsavfall.



The presence of the logo (green dot) means that a contribution is paid to an approved national organisation to improve packaging recovery and recycling packaging.



Symbolet med tre piler vist på plastikkdelene betyr at disse kan resirkuleres, og de må derfor ikke kastes sammen med husholdningsavfall. For å gjøre resirkuleringen enklere, vennligst følg de reglene som gjelder lokalt for denne typen avfall.

Produktet



Hvis symbolet med søppelkassen med kryss over er plassert på produktet eller tilbehøret, betyr det at det tilhører kategorien for elektrisk og elektronisk utstyr.



Europeisk lovgivning pålegger avhending av produkter som tilhører klassen for elektriske og elektroniske varer etter følgende inndeling:

- ved utsalgssteder dersom nytt utstyr kjøpes.
 - ved innsamlingspunkt lokalt (miljøstasjoner, innleveringssteder osv.).
- Slik bidrar du til gjenbruk og oppgradering av elektrisk og elektronisk avfall som kan påvirke miljøet og menneskers helse.

CE Marking



The CE marking certifies that the product complies with the essential requirements of the Directive 1999/5/EC concerning radio equipment and telecommunication equipment, and of Directives 2006/95/EC concerning safety, 2004/108/EC concerning electromagnetic compatibility and ErP 2009/125/EC concerning ecodesign requirements, defined by the European Parliament and Council to minimize electromagnetic interferences, ensure the safety of users and their equipment, efficient use of the radio spectrum, and protect their health, and minimize the impact of products on the environment.

The CE declaration of conformity can be viewed in the support section of the Sagemcom site www.sagemcom.com, or it can be obtained from the following address:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (Frankrike)

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

UWAGA : TEN PRODUKT JEST WYPOSAŻONY TAKŻE W GNIAZDO WTYKOWE: ZALECENIA MAJĄ RÓWNIŻ ZASTOSOWANIE DO URZĄDZENIA PODŁĄCZONEGO ZA POMOCĄ TEGO GNIAZDA (PATRZ SEKCJA "SPECJALNE ZALECENIA PRZY STOSOWANIU GNIAZDA WTYKOWEGO APARATU").

- Etykieta identyfikacyjna produktu znajduje się pod spodem lub z tyłu aparatu. Należy ją przeczytać, ponieważ zawiera wszystkie informacje dotyczące napięcia prądu, częstotliwości sieci elektrycznej, dla których aparat został zaprojektowany.
- Nigdy nie otwierać urządzenia ! Grozi to porażeniem prądem elektrycznym. Wszelkie czynności muszą być wykonywane przez wykwalifikowaną osobę.
- Należy unikać gwałtownych wstrząsów : nie użytkować nigdy uszkodzonego aparatu.
- Należy upewnić się, że aparat jest umieszczony w miejscu niedostępnym dla dzieci i zwierząt domowych.
- Nie należy nigdy podłączać aparatu do obluzowanego, uszkodzonego lub wadliwego gniazda, grozi to porażeniem prądem elektrycznym.
- Nie należy nigdy dotykać aparatu wilgotnymi, mokrymi rękami. Grozi to porażeniem prądem elektrycznym.
- Umieścić aparat w suchym i przewodnym miejscu. Należy go chronić przed wilgocią i kurzem.
- Aparat należy instalować w pomieszczeniu, z daleka od działania słońca i deszczu : należy unikać skrajnie niskich i wysokich temperatur. Należy korzystać z aparatu w otoczeniu, w którym występują niższe wartości :
 - temperatura otoczenia: między 0 °C i + 40 °C,
 - wilgotność otoczenia: między 20 % i 90 %,
- Umieścić aparat z dala od źródeł ciepła takich jak kaloryfery lub grzejniki gazowe/elektryczne. Nie umieszczać na aparacie żarzących się przedmiotów.
- Nie należy kłaść na aparacie żadnego przedmiotu (zakłóca to jego właściwą wentylację) : szczeliny wentylacyjne na obudowie aparatu chronią go przed przegrzaniem. Nie przykrywać tych szczelin żadnym przedmiotem, takim jak tkanina czy kartka papieru. Jeżeli aparat umieszczony jest w przegródce, należy zostawić przestrzeń minimum 10 cm z każdej strony i 20 cm z przodu aparatu.
- W celu uniknięcia śpięć (ryzyko pożaru lub porażenia prądem), należy chronić aparat przed wilgocią. Nie umieszczać na aparacie przedmiotów zawierających ciecz. Wszelki kontakt z cieczą (krople, rozpryski) mogą uszkodzić aparat i spowodować awarię nie do naprawienia. Jeżeli ciecz przedostanie się do aparatu, należy natychmiast go odłączyć od gniazda sieciowego i skontaktować się z elektrykiem.
- Należy upewnić się, że aparat jest prawidłowo podłączony do gniazda prądu.
- Nie należy nigdy kłaść przedmiotów na aparacie, ani przesuwac po nim ruchomego sprzętu. Może to uszkodzić aparat oraz spowodować ryzyko pożaru lub porażenia prądem
- W przypadku dziwnych dźwięków na poziomie gniazda elektrycznego, należy natychmiast odłączyć aparat od gniazda prądu przy zachowaniu środków ostrożności, aby uniknąć porażenia prądem elektrycznym. Należy skontaktować się z dystrybutorem.
- W przypadku burzy, zaleca się odłączenie aparatu od gniazda prądu.
- Przy czyszczeniu aparatu. Należy zściścić aparat wyłącznie przy pomocy suchej i delikatnej ściereczki. Nie stosować nigdy detergentów czy dodatków chemicznych.

SPECJALNE ZALECENIA PRZY STOSOWANIU GNIAZDA WTYKOWEGO APARATU

- Przyłączając lub odłączając przewód zasilający, należy zawsze trzymać go za wtyczkę. Uszkodzony przewód może stanowić źródło pożaru lub porażenia prądem. Nigdy nie ciągnąć za przewód, w celu odłączenia aparatu od gniazda sieciowego.

- Należy bezwzględnie podłączyć przewód do aparatu przed włożeniem przewodu do gniazda elektrycznego. Należy upewnić się, że wtyczka przewodu jest właściwie włożona do gniazda elektrycznego i aparatu. W przeciwnym wypadku użytkownik narażony jest na ryzyko pożaru lub porażenie prądem przy kontakcie z aparatem.
- Na przewodzie nie należy nigdy umieszczać przedmiotów, nie należy go ciągnąć i zawijać. Może to spowodować pożar lub wyładowanie elektryczne. Należy zadbać, aby aparat nie był nigdy umieszczony na przewodzie zasilającym, ani na jakimkolwiek innym kablu.

ŚRODOWISKO - DLA EUROPY

Opakowanie

Przepisy europejskie zobowiązują do recyklingu odpadów opakowań. Nie mogą być one wyrzucane wraz z niesegregowanymi odpadkami. Dostępne są dla użytkownika lokalne przepisy dotyczące sortowania tych odpadów i ich recyklingu.



To logo oznacza, że opakowanie nadaje się do recyklingu i nie może być wyrzucane z niesegregowanymi odpadkami.



Umieszczenie na produkcie logo (zielony punkt) oznacza, że wniesiono opłatę na rzecz uprawnionego organu krajowego w celu poprawy infrastruktury odzysku i recyklingu opakowań.



To logo na plastikowych częściach oznacza, że nadają się one do recyklingu i nie mogą być wyrzucane z niesegregowanymi odpadkami.

Aby ułatwić recykling, należy przestrzegać przepisów dotyczących sortowania, które obowiązują dla odpadów opakowań.

Produkt



Znak przekreślonego kosza umieszczony na produkcie oznacza, że należy on do rodziny produktów elektrycznych i elektronicznych.



Przepisy europejskie nakazują, aby produkty należące do rodziny produktów elektrycznych i elektronicznych były składowane:

- w udostępnianych lokalnie punktach zbiórki (pojemniki na odpady, zbiórka selektywna itp.),
- w punktach dystrybucji, w przypadku zakupu podobnego produktu (system bezpłatnego przyjmowania zużytych produktów).

W ten sposób przyczyniasz się do ponownej utylizacji i odzysku odpadów pochodzących ze zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, które mogą mieć potencjalny wpływ na środowisko i na zdrowie człowieka.

Oznaczenie CE



Oznaczenie CE świadczy o zgodności produktów z podstawowymi wymaganiami dyrektywy R&TTE 1999/5/WE w sprawie urządzeń radiowych i końcowych urządzeń telekomunikacyjnych oraz z dyrektywami 2006/95/WE w sprawie bezpieczeństwa maszyn, 2004/108/WE o kompatybilności elektromagnetycznej, ErP 2009/125/WE ustanawiającej ogólne zasady ustalania wymogów dotyczących ekoprojektów przyjętymi przez Parlament Europejski i Radę w celu ograniczenia zakłóceń elektromagnetycznych, zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników i ich sprzętu, ochrony ich zdrowia, efektywnego użytkowania pasm radiowych i redukcji skutków produktów dla środowiska.

Deklaracja zgodności CE dostępna jest na stronie internetowej Sagemcom www.sagemcom.com w rubryce "Pomoc" lub pod poniższym adresem :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel. : +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax : +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ATENÇÃO: ESTE PRODUTO TAMBÉM É FORNECIDO COM UMA TOMADA ELÉCTRICA FÊMEA: AS RECOMENDAÇÕES TAMBÉM SE APLICAM AO APARELHO QUE SERÁ LIGADO A ESTA ENTRADA (CONSULTE A SECÇÃO "RECOMENDAÇÕES ESPECÍFICAS À UTILIZAÇÃO DA TOMADA FÊMEA DO APARELHO").

- Existe uma etiqueta de identificação na parte inferior ou traseira do aparelho. Consulte-a. Ela tem todas as informações quanto à tensão, corrente e frequência da rede eléctrica para as quais o equipamento foi criado.
- Nunca abra o aparelho! Existe um risco de choque eléctrico. Qualquer intervenção deve ser efectuada por pessoal qualificado.
- Evite choques violentos: Nunca utilize o aparelho se estiver danificado.
- Certifique-se de que o aparelho está fora do alcance das crianças ou animais domésticos.
- Nunca ligue o seu aparelho a uma tomada desaperçada, danificada ou defeituosa. Pode sofrer um choque eléctrico.
- Nunca toque no aparelho com as mãos húmidas ou molhadas. Pode sofrer um choque eléctrico.
- Coloque o aparelho num local seco e arejado. Proteja-o contra a humidade e o pó.
- Coloque o aparelho no interior afastado da luz directa do sol e da chuva: Evite temperaturas extremamente altas ou baixas. Utilize o aparelho num ambiente em que sejam respeitados os seguintes valores:
 - Temperatura ambiente: Entre 0 °C e +40 °C,
 - Humidade ambiente: Entre 20% e 90%.
- Afaste o aparelho de fontes de calor, como radiadores ou aquecedores a gás/eléctricos. Não coloque objectos incandescentes em cima do aparelho.
- Não coloque nenhum objecto em cima do aparelho (isso impede um bom arejamento: As ranhuras de arejamento por cima da estrutura protegem o seu aparelho do sobreaquecimento. Não coloque objectos, como pedaços de tecido ou folhas de papel, em cima das ranhuras. Se colocar o aparelho num compartimento, deixe um espaço de, pelo menos, 10 cm de cada lado e 20 cm à frente do aparelho.
- Para evitar curto-circuitos (perigo de incêndio ou de choque eléctrico), afaste o seu aparelho da humidade. Não coloque objectos com líquidos em cima do aparelho. Qualquer contacto com líquidos (gotas, salpicos) danifica o seu aparelho e pode causar uma avaria irremediável. No entanto, se um líquido entrar no aparelho, desligue-o imediatamente da alimentação e contacte o seu electricista.
- Certifique-se de que o aparelho tem a ficha bem inserida na tomada.
- Nunca coloque objectos, nem passe um equipamento rolando por cima do aparelho. Pode danificá-lo ou dar origem ao risco de incêndio ou choque eléctrico.
- No caso de ruídos suspeitos na ficha, retire imediatamente a ficha da tomada, tendo todos os cuidados de utilização. Pode sofrer um choque eléctrico. Contacte o seu revendedor.
- No caso de trovoadas, aconselhamos a retirar a ficha da tomada.
- Para limpar o aparelho, retire primeiro a ficha da tomada. Limpe o aparelho exclusivamente com um pano suave e seco. Nunca utilize detergentes ou aditivos químicos.

RECOMENDAÇÕES ESPECÍFICAS À UTILIZAÇÃO DA TOMADA FÊMEA DO APARELHO

- Quando ligar ou desligar o fio da alimentação, segure sempre pela ficha. Um fio danificado representa uma potencial fonte de incêndio ou de choque eléctrico. Nunca puxe pelo fio para retirar a ficha da tomada.
- Deve ligar sempre o fio ao aparelho antes de ligar à tomada eléctrica. Certifique-se de que o fio está ligado, bem pressionado na tomada e no aparelho. Caso contrário, pode ficar exposto ao risco de incêndio ou a sofrer choques eléctricos ao entrar em contacto com o aparelho.
- Nunca coloque objectos em cima do fio da alimentação. Nunca puxe por cima e nunca o dobre. Isso pode representar um risco de incêndio ou de descarga eléctrica. Certifique-se sempre de que este aparelho nunca fica por cima do fio da alimentação ou de qualquer outro fio.

AMBIENTE - PARA A EUROPA

Embalagem

A regulamentação europeia impõe a reciclagem das embalagens. Estas não devem ser eliminadas juntamente com o lixo comum. Encontram-se à sua disposição dispositivos locais para separar estes resíduos e para os reciclar.



A presença deste logótipo significa que a embalagem é reciclável e que não deve ser eliminada juntamente com o lixo comum.



A presença deste logótipo (ponto verde) significa que foi dada uma contribuição a um organismo nacional certificado para melhorar a recuperação e reciclagem das embalagens.



A presença deste logótipo nos elementos de plástico significa que eles são recicláveis e que não devem ser eliminados juntamente com o lixo comum.

Para facilitar a reciclagem, respeite as regras de triagem implementadas para as embalagens.

O produto



O caixote do lixo com uma cruz por cima no produto ou nos acessórios significa que eles pertencem à família de equipamentos eléctricos e electrónicos.

— A regulamentação europeia exige que os produtos que pertençam à família dos equipamentos eléctricos e electrónicos sejam eliminados:

- Nos pontos de recolha colocados à sua disposição a nível local (estação de tratamento de resíduos, recolha selectiva, etc.),
- nos pontos de distribuição no caso de compra de um equipamento equivalente (sistema de retoma gratuita previsto).

Assim, participa na reutilização e valorização dos Resíduos de Equipamento Eléctrico e Electrónico que podem ter potenciais efeitos no ambiente e na saúde humana.

Marca CE



A marca CE atesta a conformidade dos produtos com as exigências essenciais da directiva R&TTE 1999/5/CE relativa aos equipamentos hertzianos e de telecomunicação, bem como das directivas 2006/95/CE relativa à segurança, 2004/108/CE relativa à compatibilidade electromagnética e ErP 2009/125/CE relativa às exigências de eco-concepção definidas pelo Parlamento Europeu e o Conselho, de modo a minimizar as interferências electromagnéticas, assegurar a segurança dos utilizadores e dos seus bens, bem como preservar a sua saúde, utilizar o espectro de rádio de modo eficaz, e reduzir o impacto dos produtos no ambiente.

A declaração de conformidade CE pode ser consultada no website www.sagemcom.com da Sagemcom, na secção "Suporte", ou obtida no seguinte endereço:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE (França)

Tel: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ATENȚIE : ACEST PRODUS ESTE PREVĂZUT ȚI CU O PRIZĂ ELECTRICĂ MAMĂ : EXISTĂ RECOMANDĂRI APLICATE ȚI APARATULUI CARE VA FI CONECTAT PRIN INTERMEDIUL ACESTEI PRIZE (VEZI SECȚIUNEA "RECOMANDĂRI SPECIFICE PENTRU UTILIZAREA PRIZEI MAMĂ A APARATULUI").

- Sub aparat sau pe partea din spate a acestuia există o etichetă de identificare. Consultați-o, vă va furniza toate informațiile despre tensiune, curent, frecvența rețelei electrice pentru care echipamentul dumneavoastră a fost conceput.
- Nu deschideți niciodată aparatul ! Există pericolul unui șoc electric. Orice intervenție trebuie efectuată de un personal calificat.
- Evitați șocurile violente : nu utilizați niciodată aparatul dacă este defect.
- Asigurați-vă că aparatul nu se află la îndemâna copiilor sau a animalelor domestice.
- Nu conectați niciodată aparatul la o priză de curent deșurubat, deteriorat sau defectuosă, vă supuneți riscului de șoc electric.
- Nu atingeți niciodată aparatul cu mâinile umede, ude. Vă supuneți riscului de șoc electric.
- Așezați aparatul într-un loc uscat și aerisit. Protejați-l de umiditate și praf.
- Instalați aparatul în interior la adăpost de soare și ploaie : evitați temperaturile extrem de calde sau reci. Utilizați aparatul într-un mediu în care următoarele valori sunt respectate :
 - temperatura ambiantă : între 0°C și +40°C,
 - umiditatea ambiantă : între 20% și 90%,
- Îndepărtați aparatul de sursele de căldură cum sunt radiatoarele sau sistemele de încălzire cu gaz/electrice. Nu așezați obiecte incandescente pe aparat.
- Nu așezați niciun obiect pe aparat (acest lucru i-ar afecta aerisirea corespunzătoare) : fantele de aerisire situate pe carcasă vă protejează aparatul de supraîncălzire. Nu așezați niciun obiect, cum sunt bucăți de țesături sau foi de hârtie, pe aceste fante. Dacă așezați aparatul într-un compartiment, aveți grijă să lăsați un spațiu minim de 10 cm în fiecare laterală și de 20 cm în fața aparatului.
- Pentru a evita scurt-circuiturile (risc de incendiu sau șoc electric), păstrați aparatul la adăpost de umiditate. Nu așezați obiecte care conțin lichide pe aparat. Orice contact cu un lichid (picături, stropiri) ar deteriora aparatul și ar putea cauza o pană iremediabilă. Dacă totuși pătrunde lichid în aparat, scoateți-l imediat din priză de alimentare și contactați-vă electricianul.
- Asigurați-vă că aparatul este corect introdus în priză de curent.
- Nu puneți niciodată obiecte, nu călcați niciodată, nu treceți niciodată cu un echipament rulant peste aparat. Riscați să-l deteriorați și să generați un risc de incendiu sau șoc electric.
- În cazul unui zgomot suspect la nivelul prizei de curent, scoateți imediat aparatul din priză luând toate precauțiile de utilizare, riscați un șoc electric. Contactați-vă distribuitorul.
- În caz de furtună, se recomandă deconectarea prizei de alimentare.
- Pentru a curăța aparatul, scoateți-l mai întâi din priză de alimentare. Curățați aparatul doar cu ajutorul unei cârpe uscate și moi. Nu utilizați niciodată detergenți sau aditivi chimici.

RECOMANDĂRI SPECIFICE PENTRU UTILIZAREA PRIZEI MAMĂ A APARATULUI

- Atunci când conectați sau deconectați cordonul de alimentare, susțineți întotdeauna cordonul de alimentare de fir. Un cordon deteriorat reprezintă o sursă potențială de incendiu sau șoc electric. Nu trageți niciodată de cordon pentru a deconecta aparatul de la priză de curent.
- Trebuie să conectați cordonul de alimentare la aparat înainte de a conecta cordonul de alimentare la priză electrică.
Asigurați-vă de corecta conectare și introducere a cordonului în priză de curent și aparat. În caz contrar, vă expuneți unui risc de incendiu și puteți primi șocuri electrice în momentul contactului cu aparatul.
- Nu așezați niciodată obiecte pe cordonul de alimentare, nu trageți niciodată de acesta și nu-l pliați niciodată. Acest lucru ar putea genera un risc de incendiu sau descărcări electrice. Asigurați-vă întotdeauna că aparatul nu este așezat pe cordonul de alimentare sau orice alt cablu.

MEDIU ÎNCONJURĂTOR - PENTRU EUROPA

Ambalajul

Reglementarea europeană impune reciclarea deșeurilor de ambalaje. Acestea nu trebuie eliminate împreună cu deșeurile netriate. Dispozitive locale vă stau la dispoziție pentru trierea acestor deșeurilor și reciclarea acestora.



Prezența acestui logo înseamnă că ambalajul este reciclabil și nu trebuie prin urmare să fie eliminat împreună cu deșeurile netriate.



Prezența acestui logo (punct verde) înseamnă că o cotizație este transferată unui organism național aprobat pentru îmbunătățirea recuperării și reciclării ambalajelor.



Prezența acestui logo pe elementele plastice înseamnă că acestea sunt reciclabile și nu trebuie eliminate împreună cu deșeurile netriate.

Pentru a facilita reciclarea, respectați regulile de triere implementate pentru deșeurile de ambalaje.

Produsul



Containerul marcat care apare pe produs sau accesoriile acestuia înseamnă că acestea aparțin familiei de echipamente electrice și electronice.



Reglementarea europeană solicită ca produsele care aparțin familiei echipamentelor electrice și electronice să fie eliminate:

- la punctele de colectare puse la dispoziția dumneavoastră pe plan local (centru de colectare a deșeurilor reciclabile, colectare selectivă, etc.),
- la punctele de distribuție în cazul achiziționării unui echipament echivalent (sistem de preluare gratuită prevăzut).

Astfel, participați la refolosirea și valorificarea Deșeurilor de Echipamente Electrice și Electronice care ar putea avea efecte potențiale asupra mediului înconjurător și a sănătății umane.

Marcajul CE



Marcajul CE atestă conformitatea produselor cu cerințele esențiale ale directivei R&TTE 1999/5/CE privind echipamentele hertziene și de telecomunicație și ale directivelor 2006/95/CE privind siguranța, 2004/108/CE privind compatibilitatea electromagnetică și ErP 2009/125/CE privind cerințele de proiectare ecologică definite de Parlamentul European și Consiliul pentru minimizarea interferențelor electromagnetice, asigurarea siguranței utilizatorilor și a bunurilor acestora și conservarea sănătății acestora, utilizarea spectrului radio în mod eficient și reducerea impactului produselor asupra mediului înconjurător.

Declarația de conformitate CE poate fi consultată pe site-ul web www.sagemcom.com al Sagemcom, la secțiunea "Support" sau poate fi obținută la următoarea adresă :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANȚA

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

ВНИМАНИЕ : ДАННОЕ ИЗДЕЛИЕ ТАКЖЕ ОСНАЩЕНО ГНЕЗДОМ КОНТАКТНОГО РАЗЪЕМА : РЕКОМЕНДАЦИИ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ НА УСТРОЙСТВО, КОТОРОЕ БУДЕТ ПОДКЛЮЧАТЬСЯ С ПОМОЩЬЮ ДАННОГО ГНЕЗДА (СМ. РАЗДЕЛ “ОСОБЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ГНЕЗДА КОНТАКТНОГО РАЗЪЕМА.”).

- Маркировочная наклейка расположена на нижней или задней поверхности устройства. Она содержит полную информацию о напряжении, силе тока, частоте электрической сети, для которых было разработано данное оборудование.
- Запрещается вскрывать устройство ! Это может привести к поражению электрическим током. Обслуживание должно осуществляться квалифицированным персоналом.
- Следует избегать сильных ударов : использование поврежденного устройства запрещено.
- Устройство должно располагаться в недоступном для детей и домашних животных месте.
- Запрещается подключать устройство к расшатанной, поврежденной или дефектной штепсельной розетке. Это может привести к поражению электрическим током.
- Запрещается прикасаться к устройству влажными или мокрыми руками. Это может привести к поражению электрическим током.
- Устройство следует установить в сухом проветриваемом месте. Необходимо защитить устройство от воздействия влажности и пыли.
- Устройство должно располагаться в помещении, в месте, недоступном воздействию солнца и дождя : необходимо избегать слишком высоких или низких температур. Устройство должно использоваться в среде, отвечающей следующим требованиям :
 - температура окружающей среды : от 0 °C до + 40 °C,
 - влажность окружающей среды : от 20 % до 90 %,
- Устройство должно быть удалено от источников тепла, таких как радиаторы или газовое/электрическое отопление. Запрещается устанавливать на устройстве объекты открытого огня.
- Запрещается устанавливать на устройстве какие-либо предметы (это приведет к ухудшению вентилирования) : вентиляционные отверстия, расположенные на корпусе, защищают устройство от перегрева. Запрещается закрывать эти отверстия тканью или бумагой. При установке устройства в отсеке необходимо предусмотреть наличие пространства не менее 10 см с каждой стороны и 20 см с передней стороны аппарата.
- Во избежание возникновения короткого замыкания (риска возгорания или поражения электрическим током) устройство следует устанавливать в месте, недоступном воздействию влажности. Запрещается устанавливать на устройстве предметы, содержащие жидкость. Любой контакт с жидкостью (капли, брызги) может привести к повреждению устройства и стать причиной неустраняемой неисправности. В случае попадания жидкости в устройство следует незамедлительно отключить его от сетевой розетки и обратиться к электрику.
- Штепсельная вилка устройства должна быть правильно вставлена в сетевую розетку.
- Запрещается располагать на устройстве предметы, наступать и кататься на нем с помощью передвижного оборудования. Это может стать причиной его повреждения и создать риск пожара или поражения электрическим током.
- В случае возникновения подозрительного шума на уровне сетевой розетки следует незамедлительно отключить устройство от сетевой розетки, предприняв все меры предосторожности в связи с существующим риском поражения электрическим током. Затем следует обратиться к продавцу оборудования.
- Во время грозы рекомендуется отключать устройство от сетевой розетки.
- Перед чистой устройством необходимо сначала отключить его от сетевой розетки. Чистку устройства следует производить , используя исключительно сухую мягкую ткань. Запрещается использовать моющие средства или химические добавки.

ОСОБЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ГНЕЗДА КОНТАКТНОГО РАЗЪЕМА.

- При включении или отключении сетевого шнура его следует держать за штепсельную вилку. Поврежденный шнур представляет собой потенциальную угрозу возникновения пожара или поражения электрическим током. Запрещается тянуть за шнур питания при извлечении штепсельной вилки устройства из сетевой розетки.

- Перед тем как подключить сетевой шнур к сетевой розетке, необходимо обязательно подключить сетевой шнур к устройству. Сетевой шнур должен быть подключен к устройству, а штепсельная вилка правильно вставлена в сетевую розетку. В противном случае существует риск возникновения пожара и поражения электрическим током при контакте с устройством.
- Запрещается размещать на сетевом шнуре предметы, тянуть его вверх и сгибать. Это может привести к возгоранию или поражению электрическим током. Необходимо следить за тем, чтобы устройство не располагалось на шнуре питания или каком-либо другом кабеле.

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ - Для Европы

Упаковка

Европейские правила предусматривают повторное использование упаковочных материалов. Запрещается утилизировать упаковочные материалы вместе с неотсортированными отходами.

Для сортировки таких отходов и их переработки имеются местные установки.



Наличие данного логотипа означает, что упаковка может использоваться повторно, и ее утилизация с неотсортированными отходами запрещена.



Наличие данного логотипа (зеленая точка) означает, что национальной аккредитованной организации был перечислен взнос для улучшения повторного использования и утилизации упаковок.



Наличие данного логотипа на пластиковых элементах означает, что они могут использоваться повторно, и их утилизация с неотсортированными отходами запрещена. Для облегчения утилизации отходов необходимо соблюдать правила сортировки упаковочных отходов.

Изделие



Эмблема "Перечеркнутая урна" на изделии или его аксессуарах означает, что они принадлежат к группе электрического и электронного оборудования.

Европейские правила предписывают утилизацию изделий, относящихся к группе электрического и электронного оборудования, в следующих пунктах:

- в местных пунктах сбора (пункт сбора мусора, пункт сбора и сортировки отходов и т.п.),
- в пунктах сбыта в случае приобретения аналогичного оборудования (предусмотрена система бесплатного возврата).

Таким образом, вы содействуете утилизации и повторному использованию в качестве сырья отходов электрического и электронного оборудования, которое может представлять потенциальную угрозу для окружающей среды и здоровья человека.

Маркировка ЕС



Маркировка ЕС свидетельствует о соответствии продуктов основным требованиям директивы R&TTE 1999/5/EC о радиоборудовании и телекоммуникационном оборудовании, а также директивы 2006/95/EC о безопасности, директивы 2004/108/EC об электромагнитной совместимости и директивы ErP 2009/125/EC, относящейся к требованиям по эконцепции, которые определены Европейским парламентом и Советом Европы для минимизации электромагнитных помех, обеспечения безопасности потребителей и их имущества, защиты их здоровья, эффективного использования радиоспектра и уменьшения влияния продуктов на окружающую среду.

С декларацией соответствия ЕС можно ознакомиться на сайте www.sagemcom.com компании Sagemcom в разделе "Поддержка" или получить, обратившись по следующему адресу :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Тел.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Факс: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

POZOR : TENTO VÝROBOK JE VYBAVENÝ AJ ELEKTRICKOU ZÁSUVKOU : ODPORÚČANIA SA VZŤAHUJÚ AJ NA PRÍSTROJ PRIPOJENÝ PROSTREDNÍCTVOM TEJTO ZÁSUVKY (POZRI ODDIEL "OSOBITNÉ ODPORÚČANIA PRE POUŽÍVANIE ZÁSUVKY PRÍSTROJA").

- Na spodnej alebo na zadnej strane prístroja sa nachádza identifikačný štítok. Oboznámte sa s ním. Poskytne vám všetky informácie o el. napätí, prúde a frekvencii siete, pre ktoré bol váš prístroj vyrobený.
- Prístroj nikdy neotvárajte! Hrozí zásah elektrickým prúdom. Akýkoľvek zásah na prístroji musí vykonávať kvalifikovaný personál.
- Vyvarujte sa prudkým nárazom : Prístroj nepoužívajte, ak je poškodený.
- Uistite sa, že prístroj sa nachádza mimo dosahu detí a domácich zvierat.
- Prístroj nikdy nezapájajte, ak je zásuvka el. siete uvoľnená, poškodená alebo inak chybná. Hrozí zásah elektrickým prúdom.
- Nedotýkajte sa prístroja mokrymi alebo vlhkými rukami. Hrozí zásah elektrickým prúdom.
- Prístroj umiestnite na suché a vetrané miesto. Chráňte ho pred prachom a vlhkom.
- Prístroj inštalujte na mieste chránenom pred slnkom a dažďom : vyhýbajte sa extrémnym horúcim alebo studeným teplotám. Prístroj používajte v prostredí, ktoré spĺňa tieto podmienky :
 - teplota okolia : 0 °C až + 40 °C,
 - vlhkosť : 20 % až 90 %,
- Prístroj uchovávajte mimo dosahu zdrojov tepla, ako sú radiátory a elektrické/plynové ohrievače. Na prístroj nekladte horúce predmety.
- Na prístroj nekladte žiadne predmety (môže sa zhoršiť vetranie) : vetracie otvory chránia váš prístroj pred prehriatím. Nezakrývajte vetracie otvory žiadnymi predmetmi, napr. kusom látky alebo listom papiera. Ak prístroj umiestnite do priehradky, zaistíte najmenej 10 cm voľného priestoru z oboch bokov a 20 cm voľného priestoru pred prístrojom.
- Prístroj chráňte pred skratom umiestnením mimo dosahu vlhkosti (riziko požiaru alebo zásahu elektrickým prúdom). Na prístroj nekladte žiadne predmety obsahujúce kvapaliny. Akýkoľvek kontakt s kvapalinou (kvapky, vyliala kvapalina) môže váš prístroj nenávratne poškodiť. Ak kvapalina predsa prenikne do vášho prístroja, okamžite ho odpojte z elektrickej siete a zavolajte svojho elektrikára.
- Skontrolujte správne zapojenie prístroja do el. siete.
- Napríklad nekladte predmety, nestúpajte naň a neprechádzajte po ňom žiadnym kolesovým zariadením. Môžete ho poškodiť a zapríčiniť požiar alebo zásah elektrickým prúdom.
- Pri podozrivom hluku v oblasti zásuvky el. siete prístroj okamžite odpojte od el. siete, pričom dodržujte potrebné opatrenia. Hrozí zásah elektrickým prúdom. Kontaktujte svojho predajcu.
- Počas búrky odpojte prístroj od el. siete.
- Prístroj predčistením odpojte od el. siete. Prístroj čistite len jemnou, suchou handrou. Nepoužívajte čistiace prostriedky ani chemické prísady.

OSOBITNÉ ODPORÚČANIA PRE POUŽÍVANIE ZÁSUVKY PRÍSTROJA

- Napájací kábel pri pripájaní alebo odpájaní vždy uchopte za zástrčku. Poškodený napájací kábel môže zapríčiniť požiar alebo zásah elektrickým prúdom. Pri odpájaní prístroja zo zásuvky el. siete nikdy neťahajte za kábel.
- Napájací kábel musíte najskôr zapojiť do prístroja a až potom do zásuvky el. siete. Skontrolujte správne pripojenie napájacieho kábla v zásuvke el. siete a v prístroji. V opačnom prípade hrozí pri dotyku s prístrojom požiar alebo zásah elektrickým prúdom.
- Na napájací kábel nekladte žiadne predmety, neťahajte zaň a neohýňajte ho. Hrozí požiar alebo zásah elektrickým prúdom. Vždy sa uistite, že prístroj nie je položený na napájacom alebo inom kábli.

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE – PRE EURÓPU

Obaly

Európska legislatíva vyžaduje recykláciu odpadov z obalov. Obaly sa nesmú likvidovať spoločne s netriedeným odpadom. Dodržujte miestne opatrenia pre triedenie a recykláciu odpadov.



Tento symbol vyjadruje, že obal je recyklovateľný a nesmie sa likvidovať spoločne s netriedeným odpadom.



Tento symbol (zelený bod) vyjadruje, že výrobca zaplatil oprávnenej štátnej organizácii poplatok na zlepšenie spätného zberu a recyklácie obalov.



Tento symbol na plastových obaloch vyjadruje, že sú recyklovateľné a nesmú sa likvidovať spoločne s netriedeným odpadom.

Na uľahčenie recyklovania dodržujte pravidlá pre triedenie obalových odpadov.

Výrobok



Preškrtnutá zberná nádoba na výrobku alebo na jeho príslušenstve znamená, že ide o elektrické alebo elektronické zariadenia.



Európska legislatíva vyžaduje, aby sa výrobky patriace do skupiny elektrických a elektronických zariadení odovzdávali:

- na miestnych zberných miestach (zberné dvory, triedený zber atď.),
- na predajných miestach v prípade nákupu rovnocenného zariadenia (bezplatný systém spätného odberu).

Týmto spôsobom sa podieľate na opätovnom využívaní a zhodnocovaní elektrických a elektronických odpadov, ktoré môžu mať potenciálny vplyv na životné prostredie a ľudské zdravie.

Označenie CE



Označenie CE potvrdzuje zhodu výrobkov s hlavnými požiadavkami smernice R&TTE 1999/5/ES o rádiovom zariadení a koncových telekomunikačných zariadeniach, smernice 2006/95/ES o bezpečnosti a 2004/108/ES o elektromagnetickej kompatibilite, a smernice ErP 2009/125/ES o požiadavkách na ekodizajn, ktoré Európsky parlament a Rada definovali s cieľom minimalizovať elektromagnetické rušenie, zaisťiť bezpečnosť používateľov a ich majetku a súčasne chrániť ich zdravie, účinne využívať rádiové spektrum a znížiť vplyv výrobkov na životné prostredie.

Vyhlasenie o zhode ES je k dispozícii na webovej stránke www.sagemcom.com od Sagemcom, v sekcii „Podpora“, alebo na nasledujúcej adrese :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel. : +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax : +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

POZOR: TA IZDELEK VSEBUJE TUDI VTIČNICO: NAVODILA SE NANAŠAJO TUDI NA NAPRAVO, KI BO PRIKLOPLJENA NA TO VTIČNICO (GLEJ POGlavJE "POSEBNA NAVODILA ZA UPORABO VTIČNICE V NAPRAVI")

- Pod napravo ali na njeni zadnji strani se nahaja nalepka z identifikacijsko oznako.
- Preberite jo, saj vsebuje vse potrebne podatke o napetosti, toku in frekvenci električnega omrežja, za katere je naprava predvidena.
- Naprave nikoli ne odpirajte! Obstaja nevarnost električnega šoka. Morebitne posege mora opraviti usposobljeno osebje.
- Napravo varujte pred udarci: nikoli je ne uporabljajte, če je poškodovana.
- Poskrbite, da bo naprava izven dosega otrok in hišnih ljubljencev.
- Naprave nikoli ne vključite v ohlapno, poškodovano ali pokvarjeno vtičnico, saj lahko povzroči električni šok.
- Naprave se ne dotikajte z mokrimi ali vlažnimi rokami, saj tvegate električni šok.
- Napravo postavite v suh in zračen prostor. Zaščitite jo pred vlago in prahom.
- Napravo namestite v notranje prostore, kjer bo zavarovana pred soncem in dežjem; izogibajte se izjemno visokim ali nizkim temperaturam. Napravo uporabljajte v okolju, kjer so izpolnjeni naslednji pogoji:
 - Temperatura: od 0° do + 40° C,
 - Vlažnost: od 20% do 90%.
- Napravo odmaknite od virov toplote kot so radiatorji ali plinski / električni grelniki. Na napravo ne postavljajte vročih predmetov.
- Na napravo ne postavljajte nobenih predmetov (ker bi ovirali njeno prezračevanje): prezračevalne lopute na ohišju preprečujejo pregrevanje vaše naprave. Na te lopute ne postavljajte predmetov, kot so na primer krpe ali listi papirja. Če napravo položite v omarico, morate na vsaki strani pustiti najmanj 10 cm prostora ter 20 cm na sprednji in na zadnji strani naprave.
- Da bi preprečili kratek stik (nevarnost požara ali električnega udara), morate napravo zaščititi pred vlago. Na napravo ne postavljajte predmetov, ki vsebujejo tekočino. Stik s tekočino (kapljice, razlitja) lahko napravo poškoduje in povzroči nepopravljivo napako. Če tekočina kljub temu prodre v napravo, jo takoj izključite iz vtičnice in pokličite električarja.
- Poskrbite, da bo naprava pravilno vključena v vtičnico.
- Nikoli ne postavljajte predmetov na napravo, ne hodite z njo naokoli in nanjo ne postavljajte prižganih naprav. Lahko bi jo poškodovali in povzročili požar ali električni udar.
- V primeru sumljivega šuma v kablu ali vtičnici, kabel takoj izklopite iz vtičnice z upoštevanjem vseh varnostnih ukrepov, saj lahko pride do električnega udara. Obrnite na svojega prodajalca.
- Med nevihto je najbolje napravo izklopiti iz električnega omrežja.
- Za čiščenje naprave napravo najprej izklopite iz omrežja. Nato napravo očistite samo z mehko suho krpo. Nikoli ne uporabljajte čistilnih sredstev ali kemičnih dodatkov.

POSEBNA NAVODILA ZA UPORABO VTIČNICE V NAPRAVI

- Ob vklopu ali izklopu kabla za napajanje ga vedno primite za odebeljeni del. Poškodovan kabel namreč pomeni potencialno nevarnost požara ali električnega udara. Kabla nikoli ne vlecite, kadar ga želite izključiti iz vtičnice.
- Napajalni kabel morate vedno priklopiti na napravo, preden ga vključite v električno vtičnico. Preverite, ali je kabel pravilno priklopljen na vtičnico in napravo. V nasprotnem primeru se izpostavlja nevarnosti požara in električnega šoka ob stiku z napravo.
- Ne postavljajte nikakršnih predmetov na kabel, nikoli ga ne vlecite in ne zvijajte. To utegne povzročiti požar ali električni udar. Vedno poskrbite, da naprava ne leži na omrežnem ali drugem kablu.

OKOLJE - ZA EVROPO

Embalaža

Evropska zakonodaja zahteva recikliranje odpadne embalaže. Ni je dovoljeno odlagati skupaj z nesortiranimi odpadki. Izberite razpoložljive možnosti za razvrščanje odpadkov in recikliranje.



Prisotnost tega logotipa pomeni, da je embalažo možno reciklirati in je zato ni dovoljeno odlagati skupaj z nesortiranimi odpadki.



Prisotnost tega logotipa (zelena pika) pomeni, da je bil lokalnemu pooblaščenemu organu plačan prispevek za izboljšanje zbiranja in recikliranja embalaže.



Prisotnost tega logotipa na plastičnih delih pomeni, da jih je mogoče reciklirati in jih ni dovoljeno odlagati skupaj z nesortiranimi odpadki.

Da bi olajšali recikliranje, spoštujte pravila razvrščanja, določena za embalažne odpadke.

Izdelek



Oznaka prekrižanega koša za smeti na izdelku ali njegovih sestavnih delih pomeni, da spadajo v skupino električne in elektronske opreme.



Evropska zakonodaja zahteva, da je treba izdelke, ki spadajo v skupino električne in elektronske opreme odlagati:

- na odlagališča, ki so na voljo v vašem okolju (deponije, zbirališča ločenih odpadkov itd.)
- na mestih za vračanje stare opreme v primeru nakupa podobnih naprav (predviden sistem brezplačnega vračanja).

Tako boste sodelovali pri ponovni uporabi in vrednotenju odpadne električne in elektronske opreme, ki lahko na določen način učinkuje na okolje in zdravje ljudi.

Oznaka CE



Oznaka CE potrjuje, da izdelek izpolnjuje bistvene zahteve Direktive R&TTE 1999/5/ES o radijski opremi in telekomunikacijah, Direktive 2006/95/ES o varnosti ter Direktive 2004/108/ES o elektromagnetni združljivosti ter ERP 2009/125/ES o zahtevah ekološke zasnove, kot sta jih opredelila Evropski parlament in Svet zaradi zmanjšanja elektromagnetnih motenj, zagotavljanja varnosti uporabnikov in njihovega premoženja ter ohranitev zdravja, učinkovito uporabo radijskega spektra in zmanjšanje učinka izdelkov na okolje.

Izjava ES o skladnosti je na voljo na Sagemcom spletni strani www.sagemcom.com v poglavju "Podpora" ali na naslovu:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

**UPOZORENJE: OVAJ PROIZVOD TAKOĐE IMA ELEKTRIČNU UTIČNICU:
PREPORUKE SE TAKOĐE PRIMENJUJU NA UREĐAJ KOJI ĆE BITI POVEZAN PREKO TE UTIČNICE (VIDETI
ODELJAK "POSEBNE PREPORUKE ZA KORIŠĆENJE UTIČNICE NA UREĐAJU")**

- Etiketa sa identifikacijom nalazi se na donjem delu uređaja ili sa zadnje strane. Pogledajte je, tu ćete naći sve informacije o naponu, struji, frekvenciji napajanja za koje je vaša oprema napravljena.
- Nikada ne otvarajte uređaj ! Postoji rizik od strujnog udara. Svaka intervencija mora da se obavlja od strane kvalifikovanog osoblja.
- Izbegavajte jake šokove: Nikada ne koristite uređaj ako je oštećen.
- Uverite se da je uređaj van domašaja dece ili kućnih ljubimaca.
- Nikada ne povežite svoj uređaj sa labavom, oštećenom ili neispravnom utičnicom, možete izazvati strujni udar.
- Nikada ne dodirujte uređaj vlažnim ili mokrim rukama. Rizikujete da izazovete strujni udar.
- Postavite uređaj na suvo i provetreno mesto. Zaštitite ga od vlage i prašine.
- Instalirajte uređaj unutra tako da bude zaštićen od sunca i kiše: Izbegavajte ekstremno visoke i ekstremno niske temperature. Koristite aparat u okruženju gde su ispunjeni sledeći uslovi:
 - temperatura: od 0°C do +40°C,
 - vlažnost: od 20% do 90%.
- Uređaj držite podalje od izvora toplote kao što su radijatori ili grejalice na gas / električne. Ne stavljajte zapaljive predmete na uređaj.
- Ne stavljajte ništa na uređaj (to bi moglo da ugrozi njegovu ventilaciju): otvori za ventilaciju koji se nalaze na kućištu sprečavaju pregrevanje vašeg uređaja. Ne postavljajte nikakve predmete, kao što su tkanina ili list papira, na ove otvore. Ako postavite uređaj u neki odeljak uverite se da ostavite razmak od najmanje 10 cm sa svake strane i 20 cm ispred uređaja.
- Da biste izbegli kratke spojeve (opasnost od požara ili strujnog udara), postavite uređaj na mesto gde je zaštićen od vlage. Ne postavljajte nikakve predmete koji sadrže tečnosti na uređaj. Svaki kontakt sa tečnošću (kapi, prskanje) će oštetiti vaš uređaj i može prouzrokovati nepopravljiv kvar. Ako kojim slučajem tečnost prodre u uređaj odmah ga isključite iz zidne utičnice i obratite se svom električaru.
- Proverite da li je uređaj ispravno priključen u utičnicu.
- Nikada ne postavljajte nikakve predmete, nikada ne gazite, i ne prelazite nikakvom opremom na točkove preko uređaja. Možete da ga oštetite i izazovete požar ili strujni udar.
- U slučaju da čujete sumnjive zvuke u utičnici, odmah isključite uređaj iz utičnice preduzimajući pritom sve mere predostrožnosti, postoji rizik od strujnog udara. Obratite se svom prodavcu.
- U slučaju oluje, savetuje se da isključite uređaj iz zidne utičnice.
- Za čišćenje uređaja, prvo sve isključite iz utičnice.
- Čistite uređaj isključivo mekom i suvom krpom. Nikada nemojte da koristite deterdžente ili hemijske aditive.

POSEBNE PREPORUKE ZA KORIŠĆENJE UTIČNICE NA UREĐAJU

- Kada uključujete ili isključujete kabl za napajanje, uvek uhvatite kabl za napajanje za utikač. Oštećen kabl predstavlja potencijalan uzrok požara ili strujnog udara. Nikada ne vucite kabl da ga isključite iz utičnice.
- Morate obavezno da povežete kabl za napajanje za uređaj pre nego što ga povežete za električnu utičnicu. Uverite se da je kabl priključen, pravilno utaknut u utičnicu i u uređaj. U suprotnom, izlazete se riziku od požara i od strujnog udara pri kontaktu sa uređajem.
- Nikada ne postavljajte nikakve predmete na kabl, nikada ga ne vucite i ne savijajte. To može da izazove požar ili strujni udar. Uvek se uverite da uređaj nije postavljen na kabl za napajanje ili na bilo koji drugi kabl.

ŽIVOTNA SREDINA - ZA EVROPU

Pakovanje

Evropsko zakonodavstvo nalaže reciklažu ambalažnog otpada. On ne treba da se odlaže zajedno sa nerazvrstanim otpadom. Lokalne strukture vam stoje na raspolaganju za sortiranje i reciklažu tog otpada.



Prisustvo ovog logotipa znači da pakovanje može da se reciklira i stoga ga ne treba bacati sa nerazvrstanim otpadom.



Prisustvo ovog logotipa (zelena tačka) znači da se daje doprinos nekoj ovlašćenoj nacionalnoj organizaciji za poboljšanje prikupljanja i reciklaže pakovanja.



Prisustvo ovog logotipa na plastičnim delovima znači da i oni mogu da se recikliraju i da ih ne treba odlagati sa nerazvrstanim otpadom.

Da bi se olakšala reciklaža, pošaljite pravila sortiranja za ambalažni otpad.

Proizvod



Precrtana kanta za smeće na proizvodu ili na nekom od njegovih dodataka znači da oni pripadaju porodici električne i elektronske opreme.



Evropsko zakonodavstvo zahteva da se proizvodi koji pripadaju porodici električne i elektronske opreme odlažu:

- u sabirne punktove koji vam stoje na raspolaganju lokalno (deponija, selektivno prikupljanje itd.)
 - na mestima distribucije u slučaju kupovine slične opreme (sistem besplatnog preuzimanja).
- Na taj način, vi učestvujete u ponovnoj upotrebi i valorizaciji otpada od električne i elektronske opreme koja može da ima uticaj na životnu sredinu i ljudsko zdravlje.

Ozaka EC



Oznaka EC potvrđuje da proizvod ispunjava suštinske zahteve direktive

R&TTE 1999/5/EC koja se odnosi na radio opremu i uređaje za telekomunikaciju, i direktive 2006/95/EC o bezbednosti, 2004/108/EC o elektromagnetnoj kompatibilnosti i ErP 2009/125/EC o zahtevima ekokoepcije definisanim od strane Evropskog parlamenta i Saveta Evrope u cilju smanjenja elektromagnetnih interferencija, zaštite korisnika i njihove imovine kao i njihovog zdravlja, efikasnijeg korišćenja radio spektra i smanjenja uticaja proizvoda na životnu sredinu.

Deklaracija o usaglašenosti sa EC normama dostupna je na sajtu www.sagemcom.com Sagemcom-a u odeljku "Podrška", ili može da se dobije na sledećoj adresi:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

**VARNING: DENNA PRODUKT ÄR UTRUSTAD MED ETT UTTAG: REKOMMENDATIONERNA GÄLLER OCKSÅ FÖR DEN ENHET SOM SKA ANSLUTAS VIA DETTA UTTAG
(SE AVSNITT "SÄRSKILDA REKOMMENDATIONER FÖR ATT ANVÄNDA ENHETENS UTTAG")**

- En identifieringsetikett finns på enhetens undersida eller baksida. Läs denna, eftersom den ger all information som rör spänning, ström, samt vilken nätfrekvens som utrustningen har konstruerats för.
- Öppna aldrig enheten! Det finns risk för elektriska stötar. Alla ingrepp måste utföras av en kvalificerad fackman.
- Undvik kraftiga stötar: använd aldrig enheten om den har skadats.
- Försäkra dig om att nätsladden är utom räckhåll för barn och husdjur.
- Anslut aldrig enheten i ett löst, skadat eller defekt vägguttag, eftersom du riskerar att få en elektrisk stöt.
- Rör aldrig nätsladden med fuktiga eller våta händer. Du riskerar att få en elektrisk stöt.
- Placera enheten på en torr och välventilerad plats. Skydda den mot fukt och damm.
- Använd enheten i en miljö där följande värden respekteras:
 - omgivningstemperatur: mellan 0 °C [32°F] och 40 °C [104°F],
 - luftfuktighet: mellan 20% och 90%,
- Placera enheten på avstånd från, värmekällor såsom element eller gas-/elkaminer. Placera inga ljuskällor på enheten.
- Placera inga föremål på enheten (detta försämrar ventilationen): ventilationshålen på höljet skyddar enheten från överhettning. Det är därför inte tillåtet att täcka över dessa hål med t.ex. en duk eller ett pappersark. Om du ställer enheten i ett fack, se till att lämna ett utrymme på minst 10 cm på varje sida och på 20 cm framför enheten.
- För att undvika kortslutning (risk för brand eller elektriska stötar), ska enheten placeras i skydd från fukt. Placera inga vätskefyllda föremål på enheten. All kontakt med vätska (droppar, stänk) kommer att skada din enhet och kan orsaka irreparabla fel. Om en vätska skulle komma in i enheten, dra omedelbart ut sladden ur vägguttaget och kontakta din elektriker.
- Se till att enheten är ordentligt insatt i vägguttaget.
- Det är inte tillåtet att placera föremål, kliva, eller rulla med en hjulförsedd utrustning på enheten. Du riskerar att skada enheten och orsaka en brand eller elektriska stötar.
- Om du hör konstiga ljud vid kontakten, dra omedelbart ut enheten ur vägguttaget samtidigt som du vidtar alla lämpliga säkerhetsåtgärder. Tänk på risken för elektriska stötar. Kontakta återförsäljaren.
- Under åskväder är det lämpligt att dra ut antennkontakten.
- För att rengöra enheten, ta först bort den från elnätet. Enheten, nätaggregatet och nätdaptern får endast rengöras med en torr och mjuk trasa. Använd aldrig rengöringsmedel eller kemiska tillsatser.

SÄRSKILDA REKOMMENDATIONER FÖR ATT ANVÄNDA ENHETENS UTTAG

- När du ansluter eller kopplar ur nätsladden, ska du alltid ta tag i kontakten. En skadad sladd är en potentiell källa till brand eller elektriska stötar. Dra aldrig i sladden när du kopplar ut enheten ur vägguttaget.
- Du måste ansluta nätsladden på enheten innan du ansluter nätsladden till vägguttaget. Försäkra dig om att sladden har anslutits, och är korrekt ansluten till uttaget på enheten. Om inte, utsätter du dig för brandrisk eller en risk att få elektriska stötar vid kontakt med enheten.
- Ställ aldrig några föremål på nätsladden, dra aldrig i den och vik den aldrig. Detta kan orsaka brand eller elektriska stötar. Se alltid till att enheten inte är placerad på nätsladden eller någon annan sladd.

MILJÖN - FÖR EUROPA

Förpackningen

Det europeiska regelverket kräver att förpackningar återvinns. De får inte kastas med osorterade sopor. Lokala stationer finns tillgängliga för att sortera dessa sopor för återvinning.



Pilsymbolen innebär att produkten kan återvinnas och inte heller ska slängas med vanligt hushållsavfall.



Logotypen (grön punkt) innebär att ett bidrag går till en godkänd nationell organisation för förbättring av infrastrukturen för förpackningsåtervinning.



Symbolen med tre tunna pilar som finns på plastdelarna innebär att dessa kan återvinnas och inte heller ska slängas med vanligt hushållsavfall.

Se till att respektera de regler som gäller för denna typ av avfall. Det underlättar återvinningen.

Produkten



Den överkorsade soptunnan som avbildats på produkten eller dess tillbehör innebär att de tillhör produktfamiljen elektrisk och elektronisk utrustning.

Enligt europeiska bestämmelser ska all elektrisk och elektronisk utrustning lämnas in för återvinning:

- på lokala insamlingsställen (återvinningsstationer, återvinningscentraler etc.),
 - vid försäljningsställen där du köper liknande utrustning.
- På detta vis bidrar du till återanvändningen och återvinningen av avfall från elektriska och elektroniska produkter som kan ha potentiella effekter på miljön och människors hälsa.

CE-märkning



CE-märkningen intygar att produkten överensstämmer med kraven i direktiven 1999/5/EC rörande radio- och telekommunikationsutrustning, 2006/95/EC rörande säkerhet, 2004/108/EC rörande elektromagnetisk kompatibilitet samt ErP 2009/125/EC rörande ekodesign, fastställda av Europaparlamentet och Europarådet för att minimera elektromagnetiska störningar, säkerställa säkerheten för användare och deras utrustning samt skydda användarnas hälsa och minimera produkternas påverkan på miljön.

Försäkran om CE-överensstämmelse finns att läsa i supportavsnittet på Sagemcoms webbplats www.sagemcom.com, eller kan erhållas från följande adress:

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

DIKKAT : BU ÜRÜN AYRICA BİR ELEKTRİK PRIZI İLE DONATILMIŞTIR : TAVSİYELER, BU PRIZ ÜZERİNDE BAĞLANACAK CİHAZ İÇİN DE GEÇERLİDİR (BKZ. BÖLÜM “CİHAZIN PRIZININ KULLANIMINA İLİŞKİN ÖZEL TAVSİYELER”).

- Cihazın altına veya arka yüzüne bir kimlik etiketi bulunur. Bu etiketi inceleyin; size donanımınızın tasarımı kapsamında öngörülen elektrik ağı voltaj, akım ve frekans bilgilerini bildirir.
- Cihazın içini asla açmayın ! Elektrik çarpması riski söz konusudur. Tüm müdahalelerin konuda uzman bir teknisyen tarafından gerçekleştirilmesi gerekmektedir.
- Şiddetli darbelerden kaçının : Hasar görmüş olan cihazı asla kullanmayın.
- Cihazı çocukların ve evcil hayvanların ulaşamayacakları yerlerde muhafaza edin.
- Cihazı asla, gevşemiş, hasar görmüş veya arızalı olan bir akım prizine bağlamayın; elektrik çarpması riskine maruz kalabilirsiniz.
- Cihaza asla ıslak ellerle dokunmayın. Elektrik çarpması riskine maruz kalabilirsiniz.
- Cihazı kuru ve havadar bir alanda muhafaza edin. Rutubet ve tozdan koruyun.
- Cihazı güneş ışığına ve yağmura maruz bırakmayın : Aşırı sıcak veya soğuktan koruyun. Cihazı aşağıdaki değerler arasında bulunan bir ortamda kullanın :
 - Ortam sıcaklığı : 0 °C ila + 40 °C arası,
 - Ortam nemi : %20 ila %90 arası,
- Cihazı kalorifer veya gazlı/elektrikli ısıtıcılar gibi sıcaklık kaynaklarının civarında bulundurmayın. Kor ateş kaynağı nesnelere cihazın üzerine bırakmayın.
- Cihaz üzerine hiçbir nesne koymayın (havalandırmasını olumsuz yönde etkiler) : Cihazın kasası üzerinde bulunan havalandırma aralıkları, cihazı aşırı ısınmaya karşı korur. Bu aralıklar üzerine kumaş parçası veya alüminyum folyo gibi hiçbir nesne koymayın. Cihazı bir raf içine yerleştirecekseniz, her iki yanında en az 10 cm, 20 cm mesafe bırakılmasına dikkat edin.
- Kısa devreye meydan vermemek için (yangın veya elektrik çarpması riski), cihazınızın rutubete maruz kalmamasına özen gösterin. Cihaz üzerine sıvı içeren bir nesne yerleştirmeyin. Her türlü sıvı ile temas etmesi (damla, sıçrama), cihazın hasar görmesine ve tamiri mümkün olmayacak şekilde arızalanmasına neden olabilir. Cihazın içine sıvı girmesi durumunda, fişini derhal prizden çıkarın ve elektrik teknisyenine danışın.
- Cihazın akım prizi içine düzgün bir şekilde takılı olduğundan emin olun.
- Cihaz üzerine herhangi bir nesne koymayın, üzerinde yürümeyin veya tekerlekli bir donanım ile üzerinden geçmeyin. Cihazın hasar görmesine neden olabilir, yangın veya elektrik çarpması riskine maruz kalabilirsiniz.
- Akım prizinden şüpheli bir ses çıktığını duymanız halinde, gerekli tüm tedbirleri alarak, cihazın fişini derhal prizden çıkarın, elektrik çarpması riskine maruz kalabilirsiniz. Satıcınız ile temasa geçin.
- Fırtınalı havalarda, cihazın fişini prizden çıkarmanızı tavsiye ederiz.
- Cihazı temizlemek için, çıkarın. Cihazı yalnızca kuru ve yumuşak bir bez ile temizleyin. Asla deterjan veya kimyasal katkı maddeleri kullanmayın.

CİHAZIN PRIZININ KULLANIMINA İLİŞKİN ÖZEL TAVSİYELER

- Kabloyu takarken veya çıkarırken, daima fişten kavrayarak tutun. Hasarlı bir kablo, potansiyel bir yangın veya elektrik çarpması riski arz eder. Cihazın fişini prizden çıkarmak için, asla kablosundan çekmeyin.
- Cihazın fişini elektrik prizine takmadan önce, kablodan diğer ucunun cihaza takılı olduğundan emin olmanız gerekmektedir. Kablodan takılı ve yerine düzgün bir şekilde oturmuş olduğunu kontrol edin. Aksi halde, cihazla temas etmeniz durumunda elektrik çarpması riskine veya yangın tehlikesine maruz kalabilirsiniz.
- Besleme kordonu üzerine asla herhangi bir nesne koymayın, çekmeyin, katlamayın. Aksi halde elektrik deşarjı veya yangın riski doğabilir. Cihazın kablosu veya herhangi başka bir kablo üzerinde bulunmadığına daima dikkat edin.

ÇEVRE KORUMASI - AVRUPA İÇİN

Ambalaj

Avrupa düzenlemesine göre, ambalaj atıklarının geri dönüşümlerinin sağlanması şart koşulmaktadır. Ayrılmamış atıklarla birlikte atılmamalıdır. Bu atıkların türlerine göre ayrılmaları ve geri dönüşümlerinin sağlanmasına yönelik yerel hizmet üniteleri mevcuttur.



Bu logo ile ambalajın geri dönüşümünün gerçekleştirilebileceği ve bu nedenle evsel atıklarla birlikte atılmaması gerektiği ifade edilmektedir.



Bu logo ile (yeşil nokta), ambalajların toplanması ve geri dönüşümlerinin sağlanması hizmetlerinin iyileştirilmesi için onaylı bir ulusal kuruluşa masraf payı ödendiği ifade edilmektedir.



Plastik elemanlar üzerinde bulunan bu logo, söz konusu elemanın geri dönüşümünün sağlanabildiği ve bu nedenle ayrılmamış evsel atıklarla birlikte atılmaması gerektiği ifade edilmektedir.

Geri dönüşüm işlemlerini kolaylaştırmak için, ambalaj atıklar için uygulamaya konulmuş üçlü ayırma kurallarına uyun.

Ürün



Ürün ve aksesuarları üzerinde bulunan, üzerine çarpı işareti konulmuş çöp sepeti sembolü bu unsurların elektrik ve elektronik donanımlar grubuna dahil olduğunu göstermektedir.



Avrupa yönetmeliğine göre, elektrik ve elektronik ürünlerin aşağıdaki birimlere bırakılmaları şart koşulmaktadır:

- Bölgede bulunan, bu amaca yönelik hizmet veren toplama noktalarına teslimi (atık toplama, atık ayıklama merkezleri vb.)
- Dengi bir donanımın satın alınması halinde ürün dağıtım noktalarına teslimi (ücretsiz eski alım sistemi).

Böylece insan sağlığı ve çevre açısından potansiyel bir tehdit olan Elektrik ve Elektronik Donanım Atıklarının yeniden kullanım ve değerlendirilmesine katkıda bulunmuş olacaksınız.

CE Sembölü



EC sembolü, cihazların kullanıcının sağlık ve güvenliğinin korunmasına yönelik olarak elektromanyetik enterferansların en aza indirgenmesi için Avrupa Parlamentosu ve Konseyi tarafından belirlenmiş olan, ekolojik tasarım gereklerine ilişkin ErP 2009/125/EC, elektromanyetik uyum koşullarını kapsayan 2004/108/EC ve güvenliğe ilişkin 2006/95/EC talimatları ve Telsiz ve Telekomünikasyon terminal donanımları R&TTE Direktifi 1999/5/EC koşullarına uygunluğunu göstermektedir.

EC uygunluk bildirisine Sagemcom'in www.sagemcom.com sitesi "Destek" bölümünden erişilebilir veya aşağıdaki adresten talep edebilirsiniz :

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANSA

Tel : +33 (0)1 57 61 10 00 - Faks : +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com

УВАГА! ПРОДУКТ УКОМПЛЕКТОВАНО ШНУРОМ ЖИВЛЕННЯ: РЕКОМЕНДОВАНО ПІДКЛЮЧАТИ ЦЕЙ ПРИСТРІЙ ДО МЕРЕЖІ ЗА ДОПОМОГОЮ ЦЬОГО ШНУРА (ДИВІТЬСЯ РОЗДІЛ “СПЕЦИФІЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО КОРИСТУВАННЯ ШНУРОМ ЖИВЛЕННЯ ПРИЛАДУ”)

- На передній панелі або знизу арпліансе знаходиться розпізнавальна бирка. Уважно прочитайте її, вона надає інформацію щодо напруги, струму та частоти мережі, на які розрахований цей пристрій.
- Ніколи не розбирайте арпліансе! Може виникнути ризик ураження струмом. Будь-яке обслуговування пристрою повинен проводити кваліфікований спеціаліст.
- Уникайте механічних ушкоджень: не користуйтеся пошкодженим пристроєм.
- Слідкуйте за тим, щоб арпліансе знаходився поза зоною досяжності дітей та домашніх тварин.
- Ніколи не підключайте ваш пристрій до погано приєднаної, пошкодженої або несправної розетки – є ризик ураження електричним струмом.
- Ніколи не торкайтесь арпліансе вологими або мокрими руками. Це може призвести до ураження струмом.
- Встановлюйте арпліансе у сухому, добре провітрюваному місці. Захищайте його від рідини та пилу.
- Пристрій встановлюється у закритому приміщенні в недоступному для сонця і дощу місці; уникайте надмірного нагрівання. Користування пристроєм дозволяється за наявності наступних умов навколишнього середовища:
 - температура повітря: від 0°C до 40°C,
 - відносна вологість повітря: від 20% до 90%.
- Уникайте контакту арпліансе з джерелами тепла, наприклад, радіаторами або газовими/електричними обігрівачами. Не ставте гарячі речі на прилад.
- Не кладіть ні чого на пристрій (це заважатиме вентиляції); вентиляційні отвори у корпусі слугують для запобігання перегріванню приладу. Не закривайте ці отвори, наприклад, тканиною або папером. Якщо пристрій встановлюється на полиці шафи, потрібно залишити мінімум 10 см вільного місця з боків та 20 см спереду пристрою.
- Щоб уникнути короткого замикання (з ризиком ураження струмом), встановіть пристрій подалі від вологи. Не ставте на пристрій ємності з рідиною. Якщо будь-яка рідина (краплини, бризки) потрапить на пристрій, вона пошкодить його та може спричинити поломку, що не підлягає ремонту. У разі потрапляння води у пристрій необхідно негайно від'єднати його від мережі живлення та зв'язатися з електриком.
- Переконайтеся, що пристрій правильно вставлена в розетку.
- Ніколи не кладіть речі, не наступайте та не переїжджайте device. Це може пошкодити його та спричинити ризик займання або ураження струмом.
- У разі, якщо з вилки приладу чути підозрілі звуки, обережно від'єдняйте арпліансе від мережі – є ризик ураження струмом. Зв'яжіться з продавцем.
- Під час грози рекомендується від'єднувати пристрій від мережі.
- Перед чищенням пристрою обов'язково від'єднуйте його від мережі. Чистіть пристрій тільки м'якою сухою ганчіркою. В жодному разі не користуйтеся миючими засобами або хімічними домішками.

СПЕЦИФІЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО КОРИСТУВАННЯ ШНУРОМ ЖИВЛЕННЯ ПРИЛАДУ

- Під час приєднання або від'єднання пристрою від мережі завжди беріться за штепсель. Пошкоджений шнур – це потенційне джерело пожежі або струму. В жодному разі не від'єднуйте пристрій від мережі, тягнучи за шнур.
- Перед тим, як вставити штепсель у розетку, приєднайте шнур живлення до пристрою. Переконайтеся, що шнур надійно приєднано до пристрою. Неправильне приєднання може призвести до ризику займання або ураження електричним струмом під час дотику до

приладу. В жодному разі не ставте нічого на шнур живлення, ніколи не тягніть за нього та не згинайте його.

- Це може спричинити займання або електричний розряд. Завжди слідкуйте, щоб пристрій не стояв на шнурі живлення або іншому кабелі.

ЗАХИСТ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА – ЄВРОПА

Упаковка

Європейськими стандартами зазначено, що упаковка повинна бути утилізована. Її не можна викидати разом із іншими відходами. На місцях існує встановлений порядок сортування та переробки таких відходів.



Позначка у вигляді закручених стрілок означає, що упаковка може бути утилізована та не повинна викидатися разом із побутовими відходами.



Наявність цього логотипу («зеленої точки») свідчить про те, що, купляючи цей товар, ви сплачуєте внесок у національну організацію з переробки та утилізації пакувальних відходів.



Позначка у вигляді трьох стрілок на пластмасових деталях означає, що вони можуть бути утилізовані та не повинні викидатися разом із побутовими відходами.

Будь ласка, дотримуйтесь ухвалених місцевих правил переробки даного типу відходів, щоб полегшити їх утилізацію.

Виріб



Перекреслений сміттєвий бак на виробі або його комплектуючих означає, що він належить до групи електричних та електронних виробів.

За європейськими стандартами утилізація електричних та електронних виробів проводиться наступним чином:

- на пунктах прийому відходів, розташованих поблизу від вас;
- на пунктах продажу у разі покупки подібного обладнання.

Таким чином ви берете участь у переробці та повторному використанні електричних та електронних відходів, які можуть впливати на здоров'я людини та навколишнє середовище.

Позначка CE



Маркування CE засвідчує, що виріб відповідає вимогам Директиви 1999/5/EC стосовно радіо- та телекомунікаційного обладнання та Директив 2006/95/EC стосовно безпеки, 2004/108/EC стосовно електромагнітної сумісності та 2009/125/EC стосовно екологічної конструкції виробів, які затверджено Європейським Парламентом та Радою Європи, щоб мінімізувати електромагнітне випромінювання, гарантувати безпеку користувачів та їх обладнання, ефективно використовувати спектр радіочастот, захищати здоров'я людей та мінімізувати вплив виробів на навколишнє середовище.

Декларацію відповідності вимогам ЄС можна знайти на сайті компанії «Sagemcom» www.sagemcom.com у розділі підтримки користувачів; її копію можна отримати, надіславши запит на наступну адресу:

SAGEMCOM

Sagemcom Broadband SAS

250, route de l'Empereur

92848 Rueil-Malmaison Cedex - FRANCE

Tel.: +33 (0)1 57 61 10 00 - Fax: +33 (0)1 57 61 10 01

www.sagemcom.com